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Gia Bình, ngày 26 tháng 5 năm 2022


THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Lương Trung Hậu - Phó Chủ tịch UBND huyện          tại Hội nghị chuyên đề về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng,      xử lý vi phạm đất đai và đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2020 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Gia Bình


Ngày 25/5/2022, UBND huyện tổ chức Hội nghị chuyên đề về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng, xử lý vi phạm đất đai và đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2020 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Gia Bình. Dự hội nghị có đồng chí Nguyễn Văn Hoàn - Phó Giám đốc Sở Xây dựng, đồng chí Phó Chánh thanh tra Sở Xây dựng, đồng chí Chi cục phó Chi cục Bảo vệ Môi trường, Sở Tài nguyên và Môi trường; đồng chí Nguyễn Thế Khâm - Phó Chủ tịch Thường trực HĐND huyện; Lãnh đạo Ủy ban MTTQ và các Tổ chức chính trị - xã hội huyện; tập thể lãnh đạo Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện (phụ trách lĩnh vực xây dựng); lãnh đạo các cơ quan, đơn vị: Văn phòng HĐND và UBND huyện, Nông nghiệp và PTNT, Tài chính - Kế hoạch, Thanh tra, Tư pháp, Nội vụ, Văn hóa và Thông tin, Ban QLDA, Xí nghiệp KTCTTL Gia Bình, Hạt quản lý đê Gia Bình; các đồng chí trong Thường trực Đảng ủy, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQ, Công chức Địa chính - Xây dựng và Địa chính - Nông nghiệp các xã, thị trấn. Đồng chí Lương Trung Hậu - Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì hội nghị.
Sau khi nghe đồng chí Trưởng phòng Kinh tế và Hạ tầng báo cáo công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện; đồng chí Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường báo cáo công tác quản lý đất đai; tình hình triển khai thực hiện Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 31/3/2022 của UBND huyện (gọi tắt là Kế hoạch 40/KH-UBND); kết quả thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2020 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện Gia Bình (gọi tắt là Nghị quyết 01-NQ/HU); đồng chí Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch hướng dẫn quản lý và sử dụng nguồn kinh phí hỗ trợ thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình theo Nghị quyết 02/2022/NQ-HĐND ngày 30/3/2022 của HĐND tỉnh và Quyết định 27/2020/QĐ-UBND ngày 31/12/2020 của UBND tỉnh Bắc Ninh và các ý kiến thảo luận của các đại biểu dự hội nghị, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận và chỉ đạo như sau:

1. Đề nghị Đảng ủy các xã, thị trấn lãnh, chỉ đạo chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp thực hiện nghiêm túc các nội dung sau:
1.1. Trong lĩnh vực quản lý trật tự xây dựng và thực hiện Kế hoạch 40/KH-UBND
- Khẩn trương ban hành Nghị quyết chuyên đề và Kế hoạch của cấp mình để triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 31/3/2022 của UBND huyện; thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ Công tác, Đội xử lý vi phạm về đất đai, trật tự xây dựng với thành phần đã nêu trong Kế hoạch số 40/KH-UBND, thành viên gồm: công an, lực lượng dân quân tự vệ, công chức địa chính, xây dựng, tư pháp, đoàn thanh niên, UBMTTQ xã và đại diện các ban ngành, đoàn thể của địa phương...; phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên, gửi về Thường trực Huyện ủy, UBND huyện, UBKT Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND-UBND huyện và các cơ quan chuyên môn huyện, thời gian xong trước ngày 31/5/2022.

Quan điểm xử lý phải nghiêm minh, kịp thời các trường hợp vi phạm về đất đai, trật tự xây dựng; việc dễ làm trước, việc khó làm sau, dễ khó đều phải làm, công bằng, có tính giáo dục, thượng tôn pháp luật.
- Tổ chức hội nghị kiểm điểm rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân để xảy ra các tồn tại, sai phạm theo đúng tiến độ đã nêu trong Kế hoạch 40/KH-UBND, báo cáo kết quả bằng văn bản về Thường trực Huyện ủy, UBND huyện, UBKT Huyện ủy, Phòng Nội vụ trước ngày 31/5/2022.

- Hoàn thiện việc rà soát, phân loại vi phạm TTXD, đồng thời xây dựng kế hoạch xử lý theo định hướng các văn bản chỉ đạo của UBND huyện, gửi về UBND huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng), thời gian xong trước 15/6/2022. 
- Tổ chức lập biên bản vi phạm, làm tốt công tác tuyên truyền để các tổ chức, cá nhân vi phạm tự nguyện khắc phục vi phạm; Củng cố hồ sơ các trường hợp không tự khắc phục các vi phậm để cưỡng chế thực hiện theo quy định của pháp luật, thời gian xong trước 15/8/2022; Lập phương án và tổ chức cưỡng chế các trường hợp vi phạm cố tình không thực hiện khắc phục các vi phạm theo quy định của pháp luật, thời gian xong trước 31/10/2022.

- Tiếp tục rà soát và tổ chức công bố, công khai, cắm mốc các đồ án quy hoạch được duyệt theo quy định của pháp luật.

- Tăng cường trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền xã, thị trấn trong việc chỉ đạo và tổ chức thực hiện; đồng thời huy động MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội từ cấp xã đến thôn, xóm, Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, xóm trong việc tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức của nhân dân trong việc sử dụng đất đai đúng mục đích, xây dựng các công trình đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
- Giao và gắn trách nhiệm cán bộ cán bộ chuyên môn của các xã, thị trấn phải chủ động thường xuyên kiểm tra, kiểm soát công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng; khi có vi phạm xảy ra phối hợp với cơ sở thôn và trực tiếp lập biên bản vi phạm hành chính tại hiện trường, xử lý cương quyết, kịp thời, dứt điểm các trường hợp vi phạm ngay từ khi mới phát sinh theo quy định, tuyệt đối không để hình thành công trình có giá trị lớn sẽ khó xử lý và gây thiệt hại lớn cho người dân.
Trường hợp vượt quá thẩm quyền, UBND cấp xã báo cáo về UBND huyện để có biện pháp xử lý kịp thời, đồng thời sẽ xem xét, làm rõ trách nhiệm và xử lý nghiêm túc đơn vị, cá nhân để xảy ra tình trạng vi phạm vượt thẩm quyền.
- Đồng chí Bí thư Đảng ủy xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy; Đồng chí Chủ tịch UBND xã chịu trách nhiệm người đứng đầu trước UBND huyện, trước pháp luật nếu để xảy ra vi phạm pháp luật về đất đai, trật tự xây dựng mà không phát hiện, không xử lý kịp thời, dứt điểm. 
UBND các xã, thị trấn tổng hợp kết quả xử lý vi phạm, báo cáo về UBND huyện (qua Phòng Kinh tế và Hạ tầng đối với công tác quản lý trật tự xây dựng; qua Phòng Tài nguyên và Môi trường đối với công tác quản lý, xử lý vi phạm về đất đai) trước 15 giờ ngày thứ 6 hàng tuần.

1.2. Trong việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU 
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết số 01-NQ/HU và Công văn số 263/CV-UBND ngày 05/4/2021 của UBND huyện. Tăng cường hơn nữa sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự vào cuộc quyết liệt của MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội, cùng với việc huy động các lực lượng xã hội, các tầng lớp nhân dân tham gia vào công tác bảo vệ môi trường; xác định việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU về phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên và lâu dài trong công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyên truyền, tập huấn; phát huy mạnh mẽ vai trò, trách nhiệm của Khối dân vận trong việc phân loại, xử lý chất thải rắn hữu cơ tại hộ gia đình. Đưa việc thực hiện phân loại, xử lý rác tại hộ gia đình theo Nghị quyết số 01-NQ/HU gắn với việc xây dựng hương ước, quy ước làng văn hóa; đánh giá tổ chức cơ sở Đảng, Đảng viên và xếp loại thi đua của bộ phận, đơn vị, cán bộ, lao động chuyên môn trên địa bàn; xét công nhận gia đình văn hóa hàng năm (các xã, thị trấn xây dựng thang điểm để đánh giá, xếp loại thi đua đối với cán bộ, đảng viên, các thôn, xóm, khu dân cư, hộ gia đình trên địa bàn trong thực hiện việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ theo Nghị quyết số 01-NQ/HU).
- Giao chỉ tiêu cụ thể cho các ngành, đoàn thể để chỉ đạo, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên thực hiện tốt việc phân loại xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình, cụ thể: 100% hội viên Hội Nông dân, Hội Phụ nữ, Đoàn thanh niên; 80% hội viên Hội cựu chiến binh; 100% các em học sinh tham gia thực hiện việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại gia đình.

- Tập trung thực hiện và nhân rộng việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình (đối với hộ gia đình có diện tích đất sản xuất nông nghiệp khuyến khích hộ sử dụng vi sinh bản địa IMO để xử lý rác thải hữu cơ làm thức ăn cho vật nuôi hoặc làm phân bón cho cây trồng).

- Thực hiện việc thu giá dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt theo Quyết định số 27/2020/QĐ-UBND ngày 31/12/2020 của UBND tỉnh Bắc Ninh và Hướng dẫn số 709/HD-STC ngày 28/6/2021 của Sở Tài chính Bắc Ninh để xem xét hỗ trợ đối với tổ chức, hộ gia đình, cá nhân thực hiện tốt việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn theo quy định.

- Quản lý và sử dụng các thùng rác nhựa hữu cơ đúng mục đích; thu hồi đối với thùng rác nhựa hữu cơ chưa sử dụng hoặc sử dụng không đúng mục đích để cấp phát cho các hộ có nhu cầu theo quy định. 

- Thành lập, kiện toàn các Đoàn kiểm tra, giám sát thường xuyên việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình. Động viên, khen thưởng kịp thời các tổ chức, cá nhân thực hiện tốt việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình.
- Các xã, thị trấn nghiên cứu, học tập, triển khai việc không thu gom đối với các hộ không phân loại rác thải tại nguồn (tại hộ gia đình) theo cách làm của xã Cao Đức; có triển khai, quán triệt, tuyên truyền trước để thống nhất thực hiện.
- Các xã, thị trấn tổ chức Hội nghị sơ kết, đánh giá hiệu quả thực hiện Nghị quyết 01-NQ/HU, báo cáo về Huyện ủy, UBND huyện trước ngày 31/10/2022.
2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
- Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, xử lý các trường hợp vi phạm trật tự xây dựng trên địa bàn huyện, báo cáo Chủ tịch UBND huyện để kịp thời xử lý theo quy định của pháp luật.
- Chỉ đạo, đôn đốc cán bộ, công chức phụ trách địa bàn thường xuyên kiểm tra, thực hiện nghiêm chức trách, nhiệm vụ được giao. Kiến nghị xử lý nghiêm cán bộ, công chức phụ trách địa bàn nếu để xảy ra vi phạm pháp luật về trật tự xây dựng mà không phát hiện, không xử lý kịp thời.
- Hoàn thiện và tham mưu UBND huyện phê duyệt "Quy chế phối hợp trong công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện Gia Bình".

- Đẩy nhanh việc lập Quy chế quản lý kiến trúc theo Luật Kiến trúc đối với đô thị Gia Bình và đô thị Nhân Thắng trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
  - Phối hợp với các ngành chức năng của huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai các nội dung theo Kế hoạch số 41/KH-UBND ngày 31/3/2022 của UBND huyện Gia Bình về Công tác quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện Gia Bình năm 2022.

- Tham mưu UBND huyện phối hợp với Sở Xây dựng và các đơn vị có liên quan đẩy nhanh tiến độ lập điều chỉnh quy hoạch chung đô thị Gia Bình đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; điều chỉnh quy hoạch chung đô thị Nhân Thắng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; quy hoạch chung đô thị Cao Đức đến năm 2035, tầm nhìn đến năm 2050.

- Tham mưu cho Ban chấp hành Đảng bộ huyện Gia Bình ban hành Nghị quyết chuyên đề về quản lý trật tự xây dựng, quản lý kiến trúc trên địa bàn huyện, thời gian xong trước ngày 30/6/2022.

3. Phòng Tài nguyên và Môi trường

- Chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan, UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, xử lý các trường hợp vi phạm đất đai trên địa bàn huyện, báo cáo Chủ tịch UBND huyện để kịp thời xử lý theo quy định của pháp luật.
- Chỉ đạo, đôn đốc cán bộ, công chức phụ trách địa bàn thường xuyên kiểm tra, thực hiện nghiêm chức trách, nhiệm vụ được giao. Kiến nghị xử lý nghiêm cán bộ, công chức phụ trách địa bàn nếu để xảy ra vi phạm pháp luật về đất đai mà không phát hiện, không xử lý kịp thời.
- Tiếp tục phối hợp với Hội liên hiệp phụ nữ huyện tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan kiểm tra, giám sát việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn; việc quản lý và sử dụng nguồn kinh phí hỗ trợ trên địa bàn huyện. Tổng hợp, tham mưu Huyện ủy, UBND huyện chỉ đạo việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ trên địa bàn.

4. Phòng Tài chính - Kế hoạch

- Tăng cường quản lý, hướng dẫn sử dụng nguồn kinh hỗ trợ việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ theo Nghị quyết số 02/2022/NQ-HĐND ngày 30/3/2022 của HĐND tỉnh, Nghị quyết số 23/NQ-HĐND ngày 21/12/2021 của HĐND huyện theo quy định.

- Hướng dẫn việc thu giá dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt theo Quyết định số 27/2020/QĐ-UBND ngày 31/12/2020 của UBND tỉnh và Hướng dẫn số 709/HD-STC ngày 28/6/2021 của Sở Tài chính Bắc Ninh. 
Đồng thời tăng cường kiểm tra, giám sát việc quản lý và sử dụng nguồn kinh phí hỗ trợ trên địa bàn huyện.

5. Phòng Tư pháp huyện
- Chủ trì hướng dẫn UBND các xã, thị trấn thiết lập hồ sơ, xử lý vi phạm hành chính về đất đai, công trình thủy lợi, trật tự xây dựng theo đúng quy định. Thẩm định hồ sơ theo quy định của pháp luật khi thực hiện cưỡng chế các trường hợp vi phạm.
- Chủ trì, phối hợp với Công an huyện, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Chi cục Thi hành án dân sự huyện đề xuất phương án xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm đã bị lập biên bản vi phạm hành chính, Quyết định xử phạt vi phạm hành chính nhưng cố tình không chấp hành hoặc tiếp tục tái phạm theo đúng quy định của pháp luật.
6. Đề nghị UBMTTQ huyện, các tổ chức chính trị - Xã hội huyện
- Phối hợp làm tốt công tác tuyên truyện, tạo sự thống nhất trong chỉ đạo, công khai, minh bạch về công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng trên địa bàn huyện để đưa công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng vào nề nếp.
Tăng cường kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội trong công tác quản lý đất đai, trật tự xây dựng trên địa bàn.

- Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, hướng dẫn hội viên, đoàn viên và vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện có hiệu quả việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình theo Nghị quyết số 01-NQ/HU; các tổ chức chính trị - xã hội huyện thực hiện tốt các mô hình điểm về phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình đã lựa chọn theo Thông báo kết luận số 263-TB/HU ngày 25/02/2022 của Thường trực Huyện ủy.

- Phối hợp với các Đoàn kiểm tra (theo Quyết định số 236-QĐ/HU ngày 25/6/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU; Quyết định số 843/QĐ-UBND ngày 20/5/2021 của Chủ tịch UBND huyện về việc thành lập Đoàn kiểm tra việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình trên địa bàn huyện) để tăng cường kiểm tra, đánh giá việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình trên địa bàn huyện.

Vậy, thông báo ý kiến kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện tại Hội nghị chuyên đề về tăng cường công tác quản lý trật tự xây dựng, xử lý vi phạm đất đai và đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU để các cơ quan, đơn vị, địa phương biết, tổ chức thực hiện./.
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