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KẾ HOẠCH 
Kiểm tra kết quả triển khai, thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây
 dựng ĐSVH”; cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa 
và khu dân cư xã, thị trấn, CQDN, nhà trường đạt tiêu chuẩn 
“An toàn về an ninh,  trật tự ở cơ sở” năm 2022.

Thực hiện chương trình công tác năm 2022. UBND huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức đợt kiểm tra, đánh giá chất lượng Phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng ĐSVH"; Phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá và xây dựng khu dân cư xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn “ An toàn về an ninh trật tự” năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích:
- Nhằm tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn, cơ sở tổ chức, thực hiện phát triển các phong trào theo hướng thiết thực, bền vững. 
- Thông qua kiểm tra kịp thời chỉ rõ và có biện pháp uốn nắn khắc phục những hạn chế, thiếu sót. Đồng thời làm cơ sở để đánh giá một cách thực chất, hiệu quả phong trào xây dựng LVH, GĐVH, CSVH, xã đạt chuẩn văn hoá nông thôn mới (XĐCVHNTM), khu dân cư xã, thị trấn an toàn về ANTT và thực hiện NSVM trong việc cưới, việc tang, lễ hội, mừng thọ theo tinh thần Chỉ thị số 27- CT/TW của Bộ Chính trị (khóa VIII); Nghị định: 122/NQ - CP, ngày 17 tháng 9 năm 2018 của Chính phủ về Quy định xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”…; Nghị quyết số: 191/NQ - HĐND 17 của HĐND tỉnh về thực hiện nếp sống văn minh. 
- Đẩy mạnh đánh giá khu dân cư, xã, thị trấn, CQDN, nhà trường đạt tiêu chuẩn “Đảm bảo về an ninh, trật tự ở cơ sở” theo Quyết định số: 804/2019/QĐ-UBND ngày 28/5/2019 của UBND tỉnh Bắc Ninh.
2. Yêu cầu:
 Tổ chức kiểm tra phải đảm bảo tính cụ thể, khách quan, chính xác nhằm tạo động lực để thúc đẩy chất lượng, hiệu quả các phong trào thi đua.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC KIỂM TRA.
1. Nội dung:
a- Kiểm tra kết quả hoạt động của BCĐ phong trào các xã, thị trấn, BVĐ các thôn và các cơ quan, đơn vị:
- Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào năm 2022.
- Việc triển khai Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với xây dựng Nông thôn mới trên địa bàn.
- Công tác tuyên truyền, hướng dẫn, vận động triển khai thực hiện các phong trào, qua đó phát hiện những việc làm mới, những điển hình tiên tiến, gương “Người tốt, việc tốt”, trong quá trình tổ chức thực hiện Phong trào của BCĐ các xã, thị trấn; các cơ quan, đơn vị.
- Kết quả công tác phối hợp giữa các ngành thành viên, trong việc lồng ghép các tiêu chí để triển khai, tổ chức thực hiện xây dựng các phong trào.
- Kết quả phối hợp giữa chính quyền với công đoàn (khối cơ quan, đơn vị) trong việc chỉ đạo và tổ chức thực hiện xây dựng đơn vị đạt chuẩn văn hóa và thực hiện nếp sống văn minh, cải cách hành chính, khu dân cư xã, thị trấn an toàn về ANTT.
b- Kiểm tra chất lượng phong trào xây dựng LVH.
+ Thực hiện theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn sau:
-  Quyết định số: 66/2019/QĐ-UBND ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc Quy định thang điểm áp dụng bình xét danh hiệu Gia đình văn hóa, Khu dân cư văn hóa trên địa bàn tỉnh; 
- Chỉ thị số: 06/CT- UBND ngày 16/8/2011 của UBND huyện: Quy định một số điều thực hiện nếp sống văn minh trong cưới, tang, lễ hội, tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống, đón nhận danh hiệu thi đua; Nghị quyết số: 191/2015/NQ-HĐND17 ngày 29/7/2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Quyết định số: 29/2015/QĐ-UBND ngày 18/8/2015 của UBND tỉnh Quy định hỗ trợ thực hiện hỏa táng, điện táng người chết trên địa bàn tỉnh.
+ Kết quả phát triển kinh tế, giúp nhau thoát nghèo bền vững, làm giàu chính đáng.
+ Kết quả xây dựng đời sống văn hóa, đặc biệt là việc thực hiện NSVM trong việc cưới, việc tang, lễ hội, mừng thọ theo các chủ trương, Nghị quyết và các văn bản chỉ đạo của các cấp, các ngành. Thực hiện công tác dân số kế hoạch hóa gia đình. Việc quy hoạch, xây dựng các thiết chế văn hóa theo qui định, chất lượng các hoạt động văn hóa - thể thao ở cơ sở.
+ Kết quả xây dựng các mô hình, các câu lạc bộ phòng chống bạo lực gia đình trên địa bàn.
+ Kết quả xây dựng cảnh quan môi trường như thu gom rác thải và kết cấu hạ tầng. 
+ Kết quả thực hiện đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
+ Kết quả tình hình an ninh, chính trị và TTATXH trên địa bàn.
c- Kiểm tra kết quả xây dựng GĐVH.
Quyết định số: 66/2019/QĐ-UBND ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc Quy định thang điểm áp dụng bình xét danh hiệu Gia đình văn hóa, Khu dân cư văn hóa trên địa bàn tỉnh. 
+ Có đời sống kinh tế phát triển, ấm no, hòa thuận, tiến bộ và hạnh phúc, không có bạo lực gia đình.
+ Thực hiện đúng chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện nghĩa vụ công dân và các quy định theo quy ước của địa phương.
+ Thực hiện tốt chính sách DS - KHHGĐ.
+ Thực hiện đoàn kết tương trợ trong cộng đồng dân cư, tham gia các hoạt động xã hội; từ thiện nhân đạo.
d- Kiểm tra kết quả xây dựng xã, thị trấn đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, đô thị văn minh (VHNTM, ĐTVM):
* Thực hiện đúng theo các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn sau:
+ Quyết định số: 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh; 
+ Kế hoạch số: 386/KH-UBND ngày 22/7/2022 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số: 04/2022/QĐ-TTg ngày 18/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ Quy định tiêu chí, trình tự, thủ tục xét công nhận đạt chuẩn đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Kết quả phát triển KT- XH năm 2022.
- Có môi trường cảnh quan xanh - sạch - đẹp, có đời sống văn hóa tinh thần ngày càng phong phú; các thiết chế văn hóa như: Nhà văn hóa; Sân thể thao; Thư viện; Đài truyền thanh; các CLB, đội văn nghệ từ xã, thị trấn đến thôn, làng hoạt động thường xuyên, có hiệu quả.
+ Thực hiện Pháp lệnh DSKHHGĐ (số người sinh con thứ 3 bằng hoặc giảm so với cùng kỳ năm trước).
+ Tình hình ANCT, TTATXH được giữ vững, không có điểm nóng về ma túy và các TNXH; không có khiếu kiện đông người, vượt cấp, mọi đơn thư khiếu kiện của nhân dân được giải quyết kịp thời, không có hoạt động lợi dụng tôn giáo vi phạm pháp luật.
+ Thực hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở.
+ Kết quả triển khai, xây dựng Nông thôn mới.
đ- Danh hiệu Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá.
- Thực hiện nghiêm Thông tư số: 08/2014/TT - BVHTTDL ngày 24/9/2014 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch Quy định chi tiết tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục, xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”; Hướng dẫn số: 112/HD-BCĐ ngày 9/2/2015 của Ban Chỉ đạo Phong trào tỉnh về Đối tượng, tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục, thẩm quyền xét và công nhận “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “Đơn vị đạt chuẩn văn hóa”, “Doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”;  
+ Kết quả công tác tuyên truyền và thực hiện đường lối, Nghị quyết của Đảng chính sách và pháp luật của Nhà nước.
+ Kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của cơ quan, đơn vị.
+ Kết quả xây dựng ĐSVH, NSVM, Cải cách hành chính.
+ Kết quả xây dựng môi trường, cảnh quan, trật tự nội vụ, vệ sinh cơ quan, đơn vị đảm bảo xanh - sạch - đẹp.
e - Kiểm tra công nhận khu dân cư xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn “Đảm bảo về an ninh, trật tự ở cơ sở”.
- Thực hiện Quyết định số: 804/2019/QĐ- UBND ngày 28/5/2019  của Chủ tịch UBND tỉnh quy định về tiêu chí, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét duyệt, công nhận khu dân cư, xã, phường, thị trấn, CQDN, nhà trường đạt tiêu chuẩn “ Đảm bảo về an ninh, trật tự ở cơ sở” trên địa bàn huyện.
2. Hình thức kiểm tra:
- Đoàn kiểm tra của BCĐ Phong trào huyện, làm việc trực tiếp với BCĐ Phong trào các xã, thị trấn, BVĐ các thôn - làng; lãnh đạo và BCH công đoàn các cơ quan, đơn vị. Nghe báo cáo về kết quả thực hiện xây dựng các phong trào.
- Đi kiểm tra thực tế từ 01 - 02 thôn, làng; các cơ quan, đơn vị để đánh giá thực chất theo từng tiêu chí. Kịp thời chỉ rõ và giúp cơ sở có những biện pháp khắc phục những tồn tại yếu kém, những tiêu chí chưa đạt yêu cầu ngay sau kiểm tra.
- Tổng hợp, đánh giá kết quả kiểm tra để làm cơ sở bình xét công nhận các danh hiệu văn hóa và công tác thi đua cả năm.
3. Thời gian:
- Mốc thời gian đánh giá phân loại phục vụ cho công tác kiểm tra tính từ 01/11/2021 đến 31/10/2022.
- Kiểm tra chất lượng phong trào xây dựng LVH, GĐVH, CSVH, XVH và khu dân cư xã, thị trấn an toàn về ANTT.  Xong trước ngày 10/11/2022 (lịch cụ thể kèm theo).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các ngành thành viên BCĐ: Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, tổ chức kiểm tra, đánh giá chất lượng phong trào ở từng địa phương, đơn vị. Báo cáo kết quả hoạt động xây dựng phong trào của ngành mình (bằng văn bản) về thường trực BCĐ huyện để làm căn cứ tổng hợp, đánh giá báo cáo kết quả phong trào trên địa bàn huyện.
2. BCĐ Phong trào huyện:
- Phân công các thành viên theo dõi, đôn đốc các xã, thị trấn. Đồng thời phân công các đoàn đi kiểm tra việc bình xét ở các xã, thị trấn, cơ quan, đơn vị. Thời gian từ  06/11 và xong trước ngày 10/11/2022 (Có danh sách đoàn kiểm tra gửi kèm).
- Tham mưu cho UBND huyện tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào“Toàn dân đoàn kết xây dựng ĐSVH” năm 2022 (xong trước ngày 15/01/2023).
3. Liên đoàn lao động huyện
- Phối hợp chặt chẽ với BCĐ huyện tổ chức đánh giá, bình xét ghi nhận danh hiệu cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa năm 2022. Tổng hợp và đề nghị công nhận lần đầu đối với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa 2 năm liền, phối hợp với cơ quan thường trực theo dõi, ghi nhận các năm tiếp theo.
- Sau khi kiểm tra các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa LĐLĐ huyện tổng hợp kết quả kiểm tra và gửi về cơ quan thường trực BCĐ huyện để họp bình xét theo quy định;
4. Phòng Văn hoá và Thông tin huyện (Cơ quan thường trực BCĐ huyện) có trách nhiệm
- Phối hợp với các cơ quan liên quan giúp BCĐ huyện đôn đốc các địa phương, đơn vị thực hiện theo đúng Kế hoạch.
- Tham mưu, xây dựng hướng dẫn bình xét các danh hiệu văn hóa, lên lịch kiểm tra, tổng hợp kết quả phong trào, báo cáo Thường trực Huyện ủy, UBND huyện, Trưởng BCĐ huyện.
- Xây dựng báo cáo, đánh giá tình hình kết quả thực hiện phong trào để BCĐ huyện họp xét đề nghị công nhận (thời gian bình xét trước ngày 15/11/2022).
5. BCĐ các xã, thị trấn
-  Căn cứ Kế hoạch của UBND huyện, xây dựng Kế hoạch, tổ chức triển khai  bình xét các danh hiệu văn hóa; đề nghị công nhận, khen thưởng và tổng kết phong trào đảm bảo đạt chất lượng và đúng thời gian quy định trên. Chuẩn bị báo cáo và toàn bộ bảng chấm điểm của tất cả các thôn, làng (kể cả các làng đã đăng ký nhưng không đạt) phục vụ cho công tác kiểm tra của BCĐ huyện.
- Trong báo cáo tổng kết cần đi sâu tổng hợp số liệu, đánh giá chi tiết theo các tiêu chí trong thang điểm (có phụ lục đánh giá từng thôn - làng, đơn vị), đánh giá việc thực hiện NSVM theo Quy ước làng; những mô hình, cá nhân điển hình trên từng lĩnh vực của phong trào. Chỉ rõ những khuyết điểm, tồn tại, nguyên nhân, bài học, đề xuất kiến nghị. Từ đó xây dựng mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thật cụ thể, thiết thực cho năm 2023 và những năm tiếp theo.
UBND huyện yêu cầu: UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, ban ngành, đoàn thể tăng cường phối hợp, tạo điều kiện thuận lợi để các đoàn kiểm tra của BCĐ phong trào huyện hoàn thành tốt nhiệm vụ theo kế hoạch. Nhằm tạo động lực thúc đẩy phát triển phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng ĐSVH"; phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá và xây dựng khu dân cư xã, thị trấn đạt tiêu chuẩn “An toàn về an ninh trật tự”hiệu quả và bền vững./.

	  Nơi nhận:
- TT HU, UBND huyện;          
- TT BCĐ phong trào tỉnh;
- Trưởng BCĐ phong trào huyện;    
- Các thành viên BCĐ huyện;
- Các cơ quan, ban, ngành huyện;     
- UBND các xã, thị trấn;             
- Lưu VT.
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