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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND huyện
tại phiên họp UBND huyện tháng 10/2022



Ngày 17/10/2022, UBND huyện tổ chức họp phiên thường kỳ tháng 10/2022. Dự họp có: Đồng chí Chủ tịch, các Phó Chủ tịch HĐND, UBND huyện; các đồng chí Ủy viên UBND huyện; Lãnh đạo các cơ quan: Ủy ban kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ủy ban MTTQ huyện; Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp huyện, Trung tâm Hành chính công huyện, Kho bạc nhà nước huyện, Xí nghiệp khai thác các CTTL huyện, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện, Chi cục Thuế khu vực Gia Thuận; Lãnh đạo Phòng Kinh tế và Hạ tầng; các Phó Trưởng ban chuyên trách HĐND huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn. Đồng chí Chủ tịch UBND huyện chủ trì phiên họp.
Sau khi nghe các ngành có nội dung trình báo cáo tại phiên họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu, thay mặt UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện kết luận về từng nội dung như sau:
1. Báo cáo tình hình triển khai việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp; nhiệm vụ và giải pháp tiếp theo
UBND huyện thống nhất thông qua.
Để việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp đạt hiệu quả cao, UBND huyện giao Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện một số nội dung sau:
- Tham mưu kiến nghị UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và PTNT, Chi cục thủy lợi, Ban quản lý dự án Sở Nông nghiệp và PTNT, Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Nam Đuống bố trí vốn và đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án:
+ Kiên cố hóa kênh Bắc Như Quỳnh (đoạn từ QL.17 đến đường TL.282; đoạn từ điều tiết Hương Vinh đến cầu Yên Việt; đoạn từ điều tiết Ngăm Lương đến cầu Yên Việt);
+ Mở hướng tiêu mới cho trạm bơm Cầu Sải - N1 ra sông Ngụ;
+ Cứng hóa kênh N9; cải tạo, nâng cấp kênh S15.
- Tham mưu đề nghị Công ty TNHH MTV khai thác công trình thủy lợi Nam Đuống sớm tổ chức triển khai thi công 03 công trình kiên cố hóa kênh mương: Cải tạo, nâng cấp kênh B39; Cải tạo nâng cấp kênh vượt cấp Tân Cương; Cải tạo, nâng cấp kênh B33.
- Đôn đốc các xã, thị trấn triển khai các công trình đã có kế hoạch đầu tư năm 2022 và kế hoạch năm 2023.
2. Kế hoạch tháng chiến dịch làm thuỷ lợi, giao thông nội đồng năm 2022
	UBND huyện thống nhất thông qua. 
	Giao Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu UBND huyện thành lập Ban Chỉ đạo làm thủy lợi nội đồng và GTNĐ năm 2022; tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch đến các địa phương xong trước ngày 31/10/2022.
Về công trình trọng điểm của huyện: Cải tạo, nạo vét kênh tiêu từ thôn Đìa đi thôn Gia Phú (xã Bình Dương). Phòng Nông nghiệp và PTNT xây dựng dự toán kinh phí thực hiện và tham mưu, đề xuất UBND huyện giao đơn vị chủ trì thực hiện công trình trọng điểm của huyện.
Công trình trọng điểm của các xã, thị trấn: Phòng Nông nghiệp và PTNT có trách nhiệm kiểm tra, rà soát và thống nhất với UBND các xã, thị trấn về việc xác định công trình trọng điểm cấp xã.
Thời gian ra quân làm thủy lợi nội đồng và giao thông nội đồng năm 2022: Thống nhất các xã, thị trấn tổ chức ra quân đồng loạt vào 7 giờ 30 phút ngày 09/11/2022.
3. Báo cáo kết quả công tác thu hồi đất, bồi thường, GPMB các dự án trên địa bàn huyện 9 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2022
UBND huyện thống nhất thông qua.
Đến nay, trên địa bàn huyện triển khai thực hiện 39 dự án thu hồi đất, bồi thường GPMB, với tổng diện tích thu hồi khoảng 724,58 ha (trong đó: 17 dự án đã hoàn thành việc GPMB, đang hoàn thiện hồ sơ giao đất; 01 dự án đang tạm dừng do chưa bố trí được vốn; 21 dự án đang triển khai thực hiện); để thực hiện tốt công tác bồi thường, GPMB các dự án trên địa bàn huyện, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Các Hội đồng bồi thường GPMB tập trung đẩy nhanh tiến độ công tác GPMB, đặc biệt là các dự án trọng điểm (Cảng vận chuyển hàng hóa tại xã Cao Đức, Khu công nghiệp Gia Bình, Khu công nghiệp Gia Bình II, các dự án đấu giá đất) đảm bảo trình tự thủ tục, hồ sơ theo đúng quy định; việc kiểm đếm, lập phương án đảm bảo công khai, dân chủ, chính xác, khách quan, không được phép có sai sót, trục lợi chính sách,vụ lợi cá nhân, làm sai chế độ chính sách.
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, Hội đồng bồi thường GPMB báo cáo, đề xuất kịp thời với UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện để có biện pháp xử lý, khắc phục.
- Các Chủ đầu tư chủ động bố trí đủ kinh phí để tổ chức chi trả cho các tổ chức và cá nhân có đất thu hồi GPMB theo quy định của pháp luật.
- Hội đồng bồi thường GPMB và các cơ quan, địa phương liên quan phải làm tốt công tác tham mưu giải quyết đơn thư phát sinh liên quan đến giải phóng mặt bằng.
[bookmark: _GoBack]- Đề nghị Ủy ban MTTQ, các tổ chức chính trị - xã hội huyện, Đảng ủy các xã, thị trấn và yêu cầu các ngành chức năng huyện, UBND các xã, thị trấn tích cực phối hợp với các Hội đồng bồi thường GPMB thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, người dân nâng cao ý thức, chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước trong công tác thu hồi, bồi thường GPMB các dự án trên địa bàn huyện.
4. Báo cáo tiến độ thực hiện Thông báo kết luận số 340-TB/TU ngày 18/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kết luận giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các dự án Nhà nước cho thuê đất để thực hiện đầu tư các dự án đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Gia Bình
 	UBND huyện thống nhất thông qua. 
Để thực hiện nghiêm túc và đảm bảo tiến độ các nội dung tại Thông báo kết luận số 340-TB/TU ngày 18/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Tổ công tác theo Quyết định số 927/QĐ-UBND ngày 22/8/2022 của Chủ tịch UBND huyện tập trung kiểm tra, hướng dẫn các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 31/3/2022 của UBND huyện về việc khắc phục, xử lý hạn chế, khuyết điểm trong công tác quản lý đất đai trên địa bàn huyện.
5. Báo cáo kết quả thực tháng 10/2022 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 11/2022 về việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2020 của BCH Đảng bộ huyện khóa XXII về việc triển khai phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình trên địa bàn huyện
UBND huyện thống nhất thông qua.
Để duy trì thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2020 của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ trên địa bàn, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các cơ quan, ban, ngành huyện và UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:
- Tăng cường công tác truyên truyền, tập huấn việc phân loại, xử lý chất thải hữu cơ tại hộ gia đình; việc sử dụng vi sinh bản địa IMO trong xử lý rác thải hữu cơ. 
- Các Đoàn kiểm tra của huyện tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và đánh giá việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình trên địa bàn huyện.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND thị trấn Gia Bình nghiên cứu, xem xét phương án lắp đặt các thùng chứa rác thải cố định tại khu vực Hồ trung tâm thị trấn Gia Bình; đồng thời tham mưu UBND huyện xem xét phương án lắp đặt các thùng chứa rác thải cố định tại các khu chợ, khu đông dân cư trên địa bàn huyện.
- Các tổ chức chính trị - xã hội huyện thực hiện tốt các mô hình điểm về phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình đã lựa chọn theo Thông báo kết luận số 263-TB/HU ngày 25/02/2022 của Thường trực Huyện ủy.
- UBND các xã, thị trấn:  
+ Tổ chức Hội nghị sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết số 01- NQ/HU ngày 8/9/2020 của BCH Đảng bộ huyện khóa XXII về việc triển khai phân loại, xử lý rác thải hữu cơ trên địa bàn; thời gian thực hiện xong trước ngày 30/11/2022;
+ Tăng cường chỉ đạo cán bộ chuyên môn, trưởng các thôn duy trì và đẩy mạnh việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU. Tăng cường phát các tin, bài, hình ảnh, các văn bản quy định của pháp luật về việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn; các hình thức xử lý đối với hộ không thực hiện việc phân loại;
+ Hàng tuần, tháng tổ chức kiểm tra, đánh giá xếp loại việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU ngày 08/9/2022 của BCH Đảng bộ huyện đối với các thôn, xóm, khu dân cư trên địa bàn; đặc biệt không thu gom, vận chuyển đối với các hộ không phân loại rác thải tại nguồn theo quy định;
+ Thực hiện việc thu giá dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt theo Quyết định số 27/2020/QĐ- UBND ngày 31/12/2020 của UBND tỉnh Bắc Ninh;
+ Quản lý và sử dụng các thùng rác nhựa hữu cơ đúng mục đích; thu hồi đối với thùng rác nhựa hữu cơ chưa sử dụng hoặc sử dụng không đúng mục đích để cấp phát cho các hộ có nhu cầu theo quy định. 
6. Báo cáo kết quả 9 tháng đầu năm thực hiện các dự án do Ban Quản lý các dự án xây dựng và các ngành huyện làm chủ đầu tư; phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2022
UBND huyện thống nhất thông qua. 
Về một số đề xuất, kiến nghị, Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo:
- Về việc rà soát hồ sơ giải phóng mặt bằng của Dự án Khu du lịch sinh thái Thiên Thai: Giao đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện tổ chức họp giao nhiệm vụ cụ thể cho Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Ban Quản lý các dự án xây dựng, UBND xã Đông Cứu và các đơn vị có liên quan trong việc rà soát hồ sơ GPMB của Dự án.
- Về việc triển khai đầu tư Dự án Khu khuôn viên cây xanh trung tâm thị trấn Gia Bình: Đồng ý về chủ trương đầu tư Dự án.
- Về việc bàn giao các trạm biến áp do huyện đầu tư: Bàn giao về các xã, thị trấn quản lý theo quy định.
- Về việc trồng cây Bàng Đài Loan tại giải phân cách của ĐT.280 đoạn từ UBND xã Đông Cứu đến đầu đường Huyền Quang; đường Cao Lỗ Vương kéo dài đoạn đang thi công: Giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính - KH, Ban Quản lý các DAXD huyện và các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu, đề xuất.
Giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng chỉ đạo đội vệ sinh môi trường thường xuyên quét dọn, cắt tỉa cây xanh trên các tuyến đường huyện quản lý đảm bảo mỹ quan, an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông.
- Về việc quản lý Trụ sở liên cơ quan MTTQ và một số cơ quan QLNN: Giao Ban quản lý các DAXD huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng Quy chế và quản lý Trụ sở liên cơ quan trong thời gian 06 tháng kể từ ngày Nhà thầu bàn giao công trình đưa vào sử dụng.
7. Báo cáo dự thảo Quy chế phối hợp quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn huyện Gia Bình
Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo:
- Các Ủy viên UBND huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn tham gia ý kiến trực tiếp vào văn bản và chuyển về Phòng Kinh tế và Hạ tầng trước 14 giờ 00’ ngày 19/10/2022 để tổng hợp, hoàn thiện Quy chế.
- Phòng Kinh tế và Hạ tầng chuyển Quy chế về Phòng Tư pháp trước 14 giờ 00’ ngày 21/10/2022 để thẩm định.
- Phòng Tư pháp trình UBND huyện trước 14 giờ 00’ ngày 24/10/2022 để ký ban hành.  
8. Báo cáo kết quả dạy nghề, giải quyết việc làm năm 2022; Phương hướng, nhiệm vụ năm 2023
UBND huyện thống nhất thông qua. 
Giao Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp - GDTX và các đơn vị có liên quan xây dựng Đề án đào tạo nghề cho các địa phương để cung cấp lao động cho các Khu công nghiệp trên địa bàn huyện.
9. Báo cáo kết quả quản lý ngân sách cấp xã, tài chính thôn năm 2022; Nhiệm vụ và giải pháp năm 2023
UBND huyện thống nhất thông qua. 
10.  Kế hoạch khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2023
UBND huyện thống nhất thông qua. 
Để hoàn thành kế hoạch tuyển quân năm 2023, Chủ tịch UBND huyện chỉ đạo:
- Các ngành chức năng huyện thực hiện tốt nhiệm vụ trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ tuyển quân năm 2023 theo Kế hoạch số 66/KH-HĐNVQS ngày 25/8/2022 của Hội đồng Nghĩa vụ quân sự huyện.
- UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền Luật NVQS năm 2015 và các văn bản hướng dẫn thi hành luật đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và toàn dân để vận động con, em trong độ tuổi SSNN và gia đình chấp hành nghiêm Luật NVQS; biểu dương, khen thưởng kịp thời những đơn vị, cá nhân có thành tích trong thực hiện nhiệm vụ tuyển quân, đồng thời xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm Luật NVQS.
Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nắm chắc công dân trong độ tuổi SSNN và có biện pháp theo dõi, quản lý tốt nhằm trống chốn nghĩa vụ quân sự để hoàn thành 100% chỉ tiêu được giao.
- Giao Ban CHQS huyện chủ trì, phối hợp với Phòng Tư pháp tham mưu UBND huyện đề nghị các ngành chức năng tỉnh hướng dẫn xử lý các khó khăn, vướng mắc trong công tác tuyển quân năm 2023, nhất là trong việc xử lý công dân vi phạm Luật NVQS.
11. Chủ tịch UBND huyện đề nghị các đại biểu tự nghiên cứu và tham gia đóng góp ý kiến trực tiếp bằng văn bản vào một số báo cáo để cơ quan tham mưu hoàn chỉnh:
- Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch cao điểm bảo đảm trật tự an toàn giao thông - tháng 9/2022;
- Báo cáo kết quả phúc tra, động viên huấn luyện quân nhân dự bị năm 2022;
- Báo cáo tiến độ thực hiện Đề án thành lập thị trấn Nhân Thắng.
Vậy, thông báo kết luận của đồng chí Chủ tịch UBND huyện tại phiên họp thường kỳ tháng 10/2022 để các ngành có liên quan hoàn chỉnh báo cáo trình Ban Thường vụ Huyện uỷ và tổ chức triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT. Huyện uỷ - HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các Ủy viên UBND huyện;
- Các Ban XDĐ; Văn phòng Huyện uỷ;
- UB MTTQ và tổ chức chính trị - xã hội huyện;
- Các cơ quan, đơn vị có liên quan;
- Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn;
- Cổng thông tin điện tử huyện;
- CVP, các Phó CVP, TH, lưu: VT.
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