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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN GIA BÌNH

Số:  905 /CV-UBND

 V/v phát động đồng loạt ra quân triển khai tháng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn huyện
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Gia Bình, ngày 07 tháng 11 năm2022


	Kính gửi:
	- Phòng Nông nghiệp và PTNT;

- Trạm chăn nuôi, thú y và thủy sản;

- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


Ngày 31/10/2022, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 107/KH-UBND triển khai tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn huyện với mục đích ngăn chặn dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm phát sinh, lây lan gây thiệt hại về kinh tế cho người chăn nuôi và ngân sách Nhà nước.
Để triển khai có hiệu quả tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn toàn huyện, UBND huyện yêu cầu các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. UBND các xã, thị trấn

- Xây dựng và triển khai thực hiện có hiệu quả tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn theo đúng nội dung kế hoạch số hoạch số 107/KH-UBND ngày 31/10/2022 của UBND huyện;
- Yêu cầu UBND các xã, thị trấn chỉ đạo tổ chức đồng loạt ra quân phun hóa chất, rắc vôi vào ngày phát động tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường ngày 13/11/2022;
- Bố trí kinh phí mua vôi để khử trùng tiêu độc môi trường theo quy định tại Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của HĐND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Quy định hỗ trợ phát triển nông nghiệp, chương trình OCOP và ngành nghề nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Tổ chức mua vôi và cấp phát kịp thời cho các thôn để triển khai khử trùng, tiêu độc trên địa bàn theo đúng kế hoạch đề ra.
Hồ sơ đề nghị thanh toán hỗ trợ mua vôi gửi về Phòng Tài chính - Kế hoạch, Phòng Nông nghiệp và PTNT trước ngày 06/12/2022 (nếu quá thời gian trên các xã, thị trấn không nộp hồ sơ coi như không có nhu cầu hỗ trợ).

2. Giao Trạm Chăn nuôi, thú y và thủy sản huyện

- Chuẩn bị đủ hoá chất sát trùng, phương tiện phục vụ cho tháng tổng vệ sinh, sát trùng, tiêu độc môi trường trên địa bàn huyện; Cung cấp đúng, đủ, hướng dẫn, chỉ đạo về chuyên môn kỹ thuật, đồng thời kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn trong quá trình triển khai thực hiện.

Chỉ đạo cử cán bộ chuyên môn phối hợp, hướng dẫn, chỉ đạo về chuyên môn, đồng thời kiểm tra, đôn đốc các xã, thị trấn tổ chức tốt ngày phát động tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường ngày 13/11/2022.
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa, thể thao và truyền thông huyện tuyên truyền, đưa tin về ngày phát động tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường ngày 13/11/2022 và thường xuyên đưa tin, bài về tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường để nâng cao ý thức, trách nhiệm của cộng đồng đối với công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm.
3. UBND huyện giao Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp với Phòng Nông nghiệp và PTNT hướng dẫn thủ tục hỗ trợ, thẩm định hồ sơ, bố trí kinh phí theo quy định tại Nghị quyết số 07/2022/NQ-HĐND ngày 07/7/2022 của HĐND tỉnh Bắc Ninh; tham mưu UBND huyện hỗ trợ kinh phí mua vôi cho các xã, thị trấn để khử trùng tiêu độc môi trường theo đúng quy định.
Vậy, yêu cầu các ngành chức năng, UBND các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện các nội dung trên./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;


- TT. Huyện ủy, TT. HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện; 

- Phòng Tài chính - Kế hoạch;

- Trung tâm VH, TT và TT huyện;

- CVP, các Phó CVP, lưu VT.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Lương Trung Hậu


