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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN GIA BÌNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 959/CV-UBND

V/v tiếp tục tăng cường thực hiện công tác quản lý, sử dụng, vận động thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo
	Gia Bình, ngày 23 tháng 11 năm 2022



	   
Kính gửi:  
	

- Thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện;
- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.




Trong thời gian vừa qua, công tác quản lý, tiếp nhận thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ (VK, VLN, CCHT) và pháo trên địa bàn huyện đã đạt được những kết quả nhất định. Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc hiệu quả công tác vận động toàn dân giao nộp và đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện và UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Luật Quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và các văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về quản lý, sử dụng pháo; Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 01/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn và giảm thiểu tai nạn bom, mìn, vật nổ còn sót lại sau chiến tranh; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 05/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý vật liệu nổ công nghiệp; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 21/11/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh về tăng cường quản lý VK, VLN, CCHT và pháo đảm bảo ANTT trong tình hình mới; Công văn số 3781/UBND-NC ngày 29/10/2020 của UBND tỉnh về việc tiếp tục tăng cường thực hiện công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, phổ biến các quy định của pháp luật bằng nhiều hình thức phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương; coi đây là nội dung quan trọng, thường xuyên trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
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2. Công an huyện 
- Chủ động tham mưu cho UBND huyện chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, doanh nghiệp triển khai thực hiện có hiệu quả công tác phòng chống, đấu tranh với các hành vi vi phạm về VK, VLN, CCHT và pháo; Đề xuất kiện toàn Ban Chỉ đạo kiểm tra và vận động toàn dân giao nộp VK, VLN, CCHT và pháo trên địa bà;
- Tổ chức kiểm tra công tác quản lý VK, VLN, CCHT với các đối tượng được phép trang bị, sử dụng VK, VLN, CCHT thuộc phạm vi quản lý. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, rà soát các cơ sở có nguy cơ cháy nổ; hướng dẫn, chấn chỉnh đảm bảo an toàn về PCCC;
- Chủ động phát hiện, ngăn chặn kịp thời các hoạt động sản xuất, mua bán, tàng trữ, vận chuyển, sử dụng các loại VK, VLN, CCHT và pháo trái phép; xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm theo quy định pháp luật;
- Phối hợp chặt chẽ với Viện kiểm sát, Tòa án nhân dân huyện nhằm kịp thời điều tra, truy tố, xét xử lưu động các vụ án liên quan đến VK, VLN, CCHT và pháo nhằm phục vụ công tác phòng ngừa, răn đe, giáo dục chung;
- Phối hợp các đơn vị chức năng bố trí lực lượng, phương tiện triển khai, thực hiện phương án đảm bảo ANTT, phòng chống cháy nổ, bảo vệ tuyệt đối các điểm được phép tổ chức bắn pháo hoa (nếu có tổ chức) trong dịp tết Nguyên đán Quý Mão 2023 và các lễ hội, sự kiện tổ chức trên địa bàn huyện.
3. Ban Chỉ huy quân sự huyện
Phối hợp với Công an huyện thực hiện tốt công tác quản lý VK, VLN, CCHT và pháo. Chỉ đạo lực lượng cơ sở nắm tình hình, thực hiện các biện pháp tuyên truyền, vận động để quần chúng nhân dân nghiêm túc thực hiện các quy định về quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và pháo.
4. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ phối hợp với Công an huyện tăng cường công tác kiểm tra, xử lý kịp thời phát hiện, ngăn chặn tình trạng vận chuyển, buôn bán, sử dụng trái phép VK, VLN, CCHT và pháo. Tăng cường công tác quản lý đối với các đơn vị, doanh nghiệp được phép sử dụng vật liệu nổ công nghiệp (nếu có) theo đúng quy định của pháp luật.
5. Phòng Văn hóa và Thông tin; Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện
Tổ chức tuyên truyền Luật Quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và các văn bản hướng dẫn thi hành; Nghị định số 137/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về quản lý, sử dụng pháo; Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 01/6/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường thực hiện các giải pháp cấp bách nhằm ngăn chặn và giảm thiểu tai nạn bom, mìn, vật nổ còn sót lại sau chiến tranh; Chỉ thị số 30/CT-TTg ngày 05/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý vật liệu nổ công nghiệp… trên các phương tiện thông tin đại chúng với nhiều biện pháp, hình thức khác nhau góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan nhà nước, tổ chức xã hội, trường học, doanh nghiệp và các tầng lớp nhân dân trong việc thực hiện.
6. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường, thường xuyên phối hợp với Công an huyện, UBND các xã, thị trấn kiểm tra, giám sát chặt chẽ đối với các điểm kinh doanh, thu mua, tái chế phế liệu, yêu cầu các đơn vị này phải đầu tư đầy đủ trang thiết bị xử lý chất thải, rác thải theo đúng quy định của pháp luật.
7. Phòng Giáo dục và Đào tạo 
Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan chỉ đạo các các trường học trên địa bàn huyện tổ chức tuyên truyền, phổ biến, ký cam kết không vi phạm về VK, VLN, CCHT và pháo.
8. Phòng Tài chính - kế hoạch
Phối hợp với các đơn vị có liên quan lập, dự trù kinh phí, tham mưu cho UBND huyện quyết định kinh phí và phân bổ cho các đơn vị, phục vụ cho việc vận động nhân dân giao nộp VK, VLN, CCHT và pháo.
9. UBND các xã, thị trấn
- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị, xã hội, cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị đóng trên địa bàn triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các quy định về quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và pháo; tổ chức cho tất cả các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh, hộ dân trên địa bàn ký cam kết không mua bán, tàng trữ, sử dụng VK, VLN, CCHT và pháo. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật sâu rộng đến quần chúng nhân dân các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và pháo, tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích đến từng thôn, xóm, nơi tập trung đông người, nơi công cộng… tuyên truyền lưu động bằng nhiều hình thức, biện pháp khác nhau;
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tiến hành kiểm tra công tác quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT và pháo trên địa bàn;
- Tổ chức thành lập các điểm thu, gom VK, VLN, CCHT và pháo tại từng thôn, xóm, khu dân cư và tại UBND xã, thị trấn. 
10. Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, đoàn thể huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm về việc chỉ đạo, tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc, hiệu quả nội dung Công văn này. Đơn vị, địa phương nào buông lỏng công tác chỉ đạo thực hiện, không kiên quyết ngăn chặn, xử lý triệt để vi phạm về quản lý VK, VLN, CCHT và pháo theo chức năng thì người đứng đầu đơn vị, địa phương chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện.
Giao Công an huyện chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND và UBND huyện theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện ở các đơn vị, địa phương, tổng hợp kết quả báo cáo Chủ tịch UBND huyện theo quy định./.

	 Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Huyện ủy, TT HĐND huyện (b/cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- CVP, các Phó CVP, Lưu: VT.
	 TL. CHỦ TỊCH
CHÁNH VĂN PHÒNG
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