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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN GIA BÌNH


Số:        /CV- UBND

V/v tăng cường công tác kiểm tra, ngăn chặn và xử lý nghiêm túc, dứt điểm tình trạng đổ, đốt chất thải không đúng quy định trên địa bàn
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc






Gia Bình, ngày        tháng 11 năm 2022




Kính gửi:
- Các ngành: Tài nguyên và MT, Công an huyện;


- UBND các xã, thị trấn;





- Công ty cổ phần đường bộ Bắc Ninh;




- Công ty cổ phần đầu tư phát triển Thiện Tâm.
Trong thời gian qua, công tác quản lý, thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Tuy nhiên, thời gian gần đây việc duy trì hoạt động của tổ vệ sinh môi trường tại một số địa phương chưa tốt; một số điểm tập kết rác được thu gom, xử lý chưa đảm bảo, để vương vãi rác thải, tình trạng người dân tự ý đổ, đốt rác thải không đúng quy định còn tái diễn, làm mất mỹ quan, ảnh hưởng môi trường trên địa bàn; đặc biệt tại các thôn: Đông Bình, Hương Vinh, Phú Ninh- thị trấn Gia Bình; thôn Môn Quảng, Ngọc Tỉnh- xã Lãng Ngâm,…

Để tăng cường hơn nữa công tác quản lý Nhà nước về bảo vệ môi trường; ngăn chặn và xử lý triệt để tình trạng đổ, đốt chất thải không đúng quy định trên địa bàn; UBND huyện Gia Bình yêu cầu:

1. UBND các xã, thị trấn

- Tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo vệ môi trường, các quy định của địa phương về thu gom, vận chuyển, tập kết chất thải rắn sinh hoạt.
- Thông báo công khai số điện thoại của Lãnh đạo UBND, cán bộ phụ trách môi trường, Trưởng các thôn trên hệ thống truyền thanh thôn, xã để nhân dân nắm được, phản ánh khi có sự cố ô nhiễm môi trường, hành vi đổ, đốt rác thải trên địa bàn.


- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về bảo vệ môi trường; tập trung chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra và giám sát thường xuyên hoạt động thu gom, vận chuyển rác thải trên địa bàn; phát hiện và xử lý nghiêm các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân vứt, đổ, đốt chất thải không đúng quy định; báo cáo UBND huyện, các ngành chức năng của huyện xử lý những trường hợp vi phạm vượt thẩm quyền. 

Các đơn vị: xã Lãng Ngâm, Thị trấn Gia Bình thực hiệc nghiêm túc việc chấm dứt tình trạng đổ, đốt rác thải không đúng quy định trên địa bàn (nội dung này đã được Thường trực Huyện ủy, Thường trực UBND huyện, các ngành chuyên môn của huyện nhiều lần nhắc nhở; cử tri trên địa bàn nhiều lần phản ánh, kiến nghị).

- Chỉ đạo cán bộ chuyên môn, phối hợp với đơn vị vận chuyển rác, tổ vệ sinh của thôn để quét dọn, thu gom, vệ sinh các điểm tập kết rác thải bảo đảm gọn gàng, không để rác thải vương vãi xung quanh các điểm tập kết. 

Địa phương nào buông lỏng, thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý Nhà nước về bảo vệ môi trường; để xảy ra tình trạng vứt, đổ, đốt chất thải không đúng quy định trên địa bàn mà không phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời UBND huyện sẽ có văn bản phê bình và xem xét xử lý trách nhiệm người đứng đầu theo quy định của pháp luật.
2. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn.

- Tăng cường kiểm tra việc chấp hành pháp luật bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh, các tổ chức, cá nhân theo quy định. Đẩy mạnh kiểm tra trách nhiệm quản lý Nhà nước trong lĩnh vực bảo vệ môi trường đối với các địa phương trên địa bàn. 
- Tham mưu văn bản phê bình và đề xuất xử lý trách nhiệm người đứng đầu đối với địa phương buông lỏng, thiếu trách nhiệm trong công tác quản lý Nhà nước về bảo vệ môi trường, để xảy ra tình trạng vứt, đổ, đốt chất thải không đúng quy định trên địa bàn mà không phát hiện, ngăn chặn, xử lý kịp thời theo quy định của pháp luật.

- Chỉ đạo Liên danh Công ty CP đường bộ Bắc Ninh- Công ty CP đầu tư phát triển Thiện Tâm thực hiện tốt việc thu gom vận chuyển rác thải sinh hoạt trên địa bàn theo quy định.

3. Công an huyện
- Tăng cường trinh sát, kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, đặc biệt đối với hành vi đổ, đốt chất thải trên địa bàn huyện.

- Thu thập thông tin, tài liệu, hình ảnh được cán bộ, người dân trên địa bàn phản ánh, cung cấp để kiểm tra, xác minh và xử lý nghiêm đối với các trường hợp vi phạm pháp luật trong lĩnh vực môi trường.

- Đảm bảo an ninh, trật tự khu vực trong lĩnh vực bảo vệ môi trường.


4. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa thể thao và thông tin.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn tăng cường tuyên truyền công tác bảo vệ môi trường đến cán bộ, nhân dân trên địa bàn.

- Nêu gương điển hình thực hiện tốt công tác giữ gìn vệ sinh môi trường; Thông báo rộng rãi, công khai các trường hợp vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, đặc biệt đối với hành vi đổ, đốt chất thải không đúng quy định trên địa bàn.
5. Liên danh Công ty CP đường bộ Bắc Ninh- Công ty CP đầu tư phát triển Thiện Tâm

- Thực hiện tốt việc thu gom vận chuyển chất thải rắn sinh hoat trên địa bàn theo đúng nội dung Hợp đồng đã ký kết và các văn bản khác có liên quan. Phối hợp với các tổ, đội vệ sinh môi trường để quét dọn, thu gom đảm bảo gọn gàng tại các điểm tập kết rác, không để  rác thải vương vãi gây ô nhiễm, mất mỹ quan.

- Trường hợp để rác thải vương vãi do trách nhiệm của Liên danh Công ty UBND huyện sẽ xem xét xử lý hành chính, đồng thời xem xét thanh lý Hợp đồng. Trường hợp để rác thải vương vãi do trách nhiệm của địa phương, yêu cầu Liên danh Công ty kịp thời phản ánh về UBND huyện, cơ quan chuyên môn của huyện để đôn đốc, xử lý kịp thời.

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.

 ​​​

	 Nơi nhận:

- Như trên;
- TT. Huyện ủy, TT. HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Bí thư Đảng ủy các xã, thị trấn (ph/h chỉ đạo);

- Phòng VH và TT; Trung tâm Văn hóa, Thể  thao   và Truyền thông huyện (tuyên truyền);

- Cổng thông tin điện tử huyện;
- CVP, các Phó CVP, lưu: VT.

	TM. UBND HUYỆN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Lương Trung Hậu
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