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	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN GIA BÌNH

Số:     /TB-UBND


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


Gia Bình, ngày      tháng 03 năm 2023


THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch UBND huyện

tại phiên họp thường kỳ UBND huyện tháng 03/2023


Ngày 20/03/2023, Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì phiên thường kỳ tháng 03/2023. Dự họp có đồng chí Phó Chủ tịch TT HĐND, các đ/c Phó Chủ tịch UBND huyện, các đồng chí Ủy viên UBND huyện; Lãnh đạo Ủy ban Kiểm tra, Lãnh đạo Ban Dân vận, Lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Lãnh đạo Uỷ ban MTTQ huyện, Lãnh đạo Văn phòng Huyện ủy, Thủ trưởng, các đơn vị sự nghiệp huyện, Chi cục Thống kê huyện, Xí nghiệp khai thác các CTTL huyện, Hạt Quản lý đê Gia Bình, Trung tâm Hành chính công huyện, Chánh Văn phòng, các Phó Chánh Văn phòng, chuyên viên tổng hợp Văn phòng HĐND và UBND huyện, Các Phó ban chuyên trách HĐND huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.
Sau khi nghe Thủ trưởng các ngành báo cáo các nội dung trình tại phiên họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu, Chủ tịch UBND huyện kết luận như sau:

1. Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng quý I; Phương 
hướng, nhiệm vụ quý II năm 2023

UBND huyện nhất trí với nội dung báo cáo. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện tiếp thu các ý kiến đóng góp để hoàn chỉnh báo cáo. Trong thời gian tới, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các cơ quan, ban, ngành và UBND các xã, thị trấn tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau:

- Tập trung chăm sóc và phòng trừ bệnh dịch cho cây trồng, vật nuôi;
- Duy trì và từng bước nâng cao chất lượng các tiêu chí về nông thôn mới cấp xã, cấp huyện; chỉ đạo xã Đại Lai, xã Quỳnh Phú từng bước hoàn thành các tiêu chí nông thôn mới nâng cao;

- Tăng cường công tác thu ngân sách trên địa bàn, giám sát chặt chẽ việc chi ngân sách đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả;

- Rà soát, hoàn thiện hồ sơ bổ sung một số dự án vào Kế hoạch sử dụng đất năm 2023; đề nghị điều chỉnh, bổ sung một số dự án chưa được quy hoạch vào quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030;

- Lập hồ sơ xin thu hồi đất, giao đất trình UBND tỉnh phê duyệt đối với những dự án đã thực hiện xong công tác bồi thường, GPMB;
- Đẩy nhanh tiến độ công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, triển khai các dự án như: đường Vành đai 4, khu công nghiệp Gia Bình, Gia Bình II và các cụm công nghiệp; đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn;
- Đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện các đồ án điều chỉnh đồ án quy hoạch đô thị Gia Bình, đô thị Nhân Thắng đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Đồ án quy hoạch chung đô thị Cao Đức đến năm 2035, tầm nhìn đến năm 2050;

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 01, Đề án tổng thể bảo vệ môi trường trên địa bàn theo kế hoạch;

- Thực hiện tốt Kế hoạch số 40/2022 và Kế hoạch số 19/2023 của UBND huyện về khắc phục tồn tại, hạn chế trong lĩnh vực đất đai và xây dựng;

- Nâng cao chất lượng giáo dục mũi nhọn và đại trà, phấn đấu giữ ổn định trong nhóm dẫn đầu của tỉnh;

- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao trách nhiệm, đạo đức công vụ, văn hóa công sở; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính;

- Thực hiện tốt công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; Duy trì chế độ tiếp dân theo quy định, giải quyết kịp thời đơn thư KNTC của công dân. Thực hiện nghiêm túc các kết luận sau thanh tra, kiểm tra;
- Giao Văn phòng HĐND & UBND huyện phối hợp các ngành chuyên môn huyện xây dựng nội dung, kế hoạch kiểm tra các xã, thị trấn về tình hình kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng quý I và kết quả thực hiện các nghị quyết chuyên đề của Huyện ủy, UBND huyện trong tháng 4/2023 và kiểm tra các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp huyện trong quý III/2023.
2.  Báo cáo kết quả quý I/2023 và phương hướng, nhiệm vụ II/2023 việc thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/HU, ngày 21/5/2020 của BCH Đảng hộ huyện về chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất lúa, giai đoạn 2020 - 2025
UBND huyện thống nhất thông qua. Quý I/2023, toàn huyện chuyển đổi được 21,5ha tại xã Xuân Lai và xã Quỳnh Phú. Để hoàn thành việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất lúa trong thời gian tới, yêu cầu các ngành chức năng huyện và UBND các xã, thị trấn tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau: 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền, các cơ quan chuyên môn, tổ chức chính trị xã hội trong công tác tuyên truyền phổ biến, quán triệt sâu rộng và tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 08-NQ/HU của Huyện ủy, Đề án của UBND huyện về việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất trồng lúa giai đoạn 2020-2025; 

- Làm tốt công tác xây dựng và quản lý các quy hoạch trên địa bàn như quy hoạch vùng, quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới, quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch phát triển sản xuất nông nghiệp.... đảm bảo tính thống nhất, phát triển. Bám sát vào quy hoạch phát triển sản xuất nông nghiệp giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến 2030 chi tiết, cụ thể để làm cơ sở cho việc chuyển đổi;

- Khuyến khích, động viên các xã khi có điều kiện thuận lợi thì tiến hành chuyển đổi kịp thời, đúng quy định. Giao phòng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn huyện tổng hợp kết quả thực hiện Nghị quyết 08-NQ/HU từ khi triển khai đến hết quý I/2023 và tham mưu cho BTV Huyện ủy điều chỉnh kế hoạch trong tháng 06/2023 để đảm bảo nghị quyết được thực hiện hiệu quả;


- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập huấn các chính sách hỗ trợ các cấp; các tiến bộ khoa học kỹ thuật để hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện chuyển đổi có hiệu quả và theo đúng quy định;
- Tăng cường quản lý nhà nước trong công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất lúa. Trong quá trình chuyển đổi, phải xem xét cụ thể từng đối tượng nhận chuyển đổi, phải có phương án sản xuất bảo đảm hiệu quả, xử lý nghiêm các trường hợp lợi dụng việc chuyển đổi để tích tụ ruộng đất, xong không thực hiện sản xuất mà chuyển nhượng cho người khác để kiếm lời.

- Thực hiện kịp thời các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp của Trung ương, tỉnh, huyện đến các đối tượng. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ, khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Tăng cường đầu tư cơ sở hạ tầng, trang thiết bị phục vụ sản xuất, bảo quản, chế biến, liên kết tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp sau thu hoạch.

3. Báo cáo Kế hoạch tu bổ đê điều năm 2023

UBND huyện thống nhất thông qua. Để hoàn thành việc tu bổ đê điều theo

đúng kế hoạch trong thời gian tới yêu cầu các ngành chức năng và các địa phương tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:

- Các ngành chức năng huyện phối hợp với các chủ đầu tư trong công tác giải phóng mặt bằng. Thực hiện kiểm tra, giám sát các công trình tu bổ đê điều trên địa bàn đảm bảo yêu cầu kỹ thuật, chất lượng và tiến độ theo thiết kế được duyệt;

- Đôn đốc đẩy nhanh hoàn thành công tác duy tu, bảo dưỡng đê điều và các công trình đang thi công liên quan đến đê điều;

- Tổ chức tổng kiểm tra công trình trước lũ năm 2023; Phát hiện và có biện pháp ngăn chặn, xử lý hành vi vi phạm pháp luật về đê điều ;

- UBND xã có công trình đê điều được tu bổ phối hợp chặt chẽ với các ngành chức năng huyện, các chủ đầu tư làm tốt công tác giải phóng mặt bằng để thi công công trình đảm bảo chất lượng và tiến độ theo quy định.
4.  Báo cáo kết quả quý I/2023 và phương hướng, nhiệm vụ quý II/2023 về việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU, ngày 08/9/2020 của BCH Đảng bộ huyện khóa XXII về việc triển khai phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình trên địa bàn huyện Gia Bình.

UBND huyện thống nhất thông qua. Để thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 01-NQ/HU, ngày 08/9/2020 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện và Kế hoạch số 48/KH-UBND ngày 29/9/2020 của UBND huyện, yêu cầu các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện; UBND các xã, thị trấn:

- Tăng cường công tác truyên truyền, tập huấn việc phân loại, xử lý chất thải hữu cơ tại hộ gia đình; việc sử dụng vi sinh bản địa IMO trong xử lý rác thải hữu cơ;

- Tăng cường kiểm tra, giám sát và đánh giá việc thực hiện phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình theo Nghị quyết số 01-NQ/HU; việc xử lý rác thải hữu cơ bằng phương pháp sử dụng vi sinh bản địa (IMO) trên đia bàn;

- Đề nghị các Đoàn kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nghị quyết, kế hoạch của huyện tăng cường kiểm tra, giám sát, đôn đốc các địa phương thực hiện tốt việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình và báo cáo kết quả về Thường trực Huyện ủy theo quy định.
- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện:
+ Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổng hợp, báo cáo, đánh giá kết quả hằng tháng việc thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU, Kế hoạch số 48/KH-UBND và các văn bản chỉ đạo có liên quan đối với các cơ quan, ban, ngành huyện, các xã, thị trấn về Thường trực Huyện ủy, UBND huyện, trước ngày 25 hằng tháng;

+ Chỉ đạo các đơn vị thực hiện việc thu gom vận chuyển rác thải sinh hoạt trên địa bàn huyện dừng thu gom vận chuyển rác thải sinh hoạt đối với địa phương, đơn vị không thực hiện hoặc thực hiện chưa hiệu quả việc phân loại, xử lý rác thải tại hộ gia đình.

- Giao Phòng Tài chính- Kế hoạch huyện:

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu UBND huyện ban hành văn bản hưỡng dẫn các xã, thị trấn thực hiện việc thu- chi tiền dịch vụ thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn huyện;

- Kiểm tra, giám sát việc quản lý và sử dụng nguồn kinh phí hỗ trợ trên địa bàn huyện.
5. Báo cáo tình hình quản lý khai thác, tập kết cát, sỏi lòng sông trên địa bàn huyện

UBND huyện thống nhất thông qua. Để tiếp tục đẩy mạnh công tác quản lý
các hoạt động khai thác, tập kết cát, sỏi lòng sông trên địa bàn, yêu cầu các cơ quan, đơn vị; UBND các xã ven đê:

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về khoáng sản đến cán bộ, nhân dân trên địa bàn;

- Đoàn Kiểm tra liên ngành thường xuyên tổ chức kiểm tra, phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm trong khai thác, tập kết cát, sỏi lòng sông trên địa bàn huyện; đặc biệt trong thời gian phòng chống lụt bão;
- Phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp Phòng Nông nghiệp và PTNT, Phòng Kinh tế và Hạ tầng: Tăng cường hướng dẫn các chủ bến, bãi tập kết cát, sỏi lòng sông và VLXD trong quy hoạch, hoàn thiện thủ tục về đất đai, đầu tư, xây dựng, giấy phép hoạt động bến bãi theo quy định của pháp luật;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT chủ trì, phối hợp cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức kiểm tra, tham mưu xử lý đối với các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân xây dựng công trình trái phép tại bãi sông trên địa bàn huyện; đôn đốc tổ chức, cá nhân đã bị xử lý vi phạm khẩn trương tháo dỡ các công trình sai phạm theo quy định của pháp luật.

6. Báo cáo tiến khắc phục, xử lý những hạn chế, khuyết điểm trong công tác quản lý đất đai trên địa bàn huyện theo Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 31/3/2022 của UBND huyện
UBND huyện thống nhất thông qua. Để tiếp tục thực hiện tốt nội dung trên, trong thời gian tới, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:

- Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch 40;

- Các xã, các ngành cần bám sát Kế hoạch để đảm bảo thực hiện đúng nội dung công việc cần khắc phục, tiến độ thời gian theo yêu cầu;

- Các xã, thị trấn tiến hành rà soát cụ thể, chi tiết các trường hợp còn tồn tại, sai phạm về đất đai, từ đó xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện;

- Tuyệt đối không được để các trường hợp vi phạm mới phát sinh. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện về các trường hợp vi phạm nêu trên;

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, nếu có khó khăn, vướng mắc vượt quá thẩm quyền, cần chủ động báo cáo, đề xuất để tháo gỡ, chỉ đạo kịp thời.

7. Báo cáo tình hình quản lý và chỉnh trang đô thị; nhiệm vụ, giải pháp tiếp theo

UBND huyện thống nhất thông qua. Trong thời gian tới, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu các ngành chức năng và các địa phương cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau:
- Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện:

+ Tập trung đẩy nhanh tiến độ lập Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung đô thị Gia Bình, Nhân Thắng và Đồ án quy hoạch chung đô thị Cao Đức, trình UBND tỉnh phê duyệt vào tháng 8/2023;

+ Tham mưu lập chủ trương đầu tư dự án: Cải tạo, sửa chữa hệ thống đèn trang trí và Đài phun nước khu trung tâm huyện Gia Bình; Dự án Cải tạo, nâng cấp Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ huyện Gia Bình; 
+ Chỉ đạo các đơn vị dịch vụ thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường các tuyến đường trên địa bàn thị trấn Gia Bình và xã Nhân Thắng; chăm sóc hệ thống cây xanh đô thị khu trung tâm thị trấn;
+ Quản lý và vận hành tốt hệ thống chiếu sáng, điện trang trí đô thị.

- UBND các xã, thị trấn:

+ Thực hiện công khai các đồ án quy hoạch xây dựng và thực hiện cắm mốc ngoài thực địa theo chỉ đạo của UBND huyện, thực hiện xong trước ngày 15/4/2023;
+ Thường xuyên kiểm tra, phát hiện và xử lý nghiêm, triệt để việc tái lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, bày bán hàng hoá, hoa quả, vật liệu xây dựng, họp chợ sai quy định;

+ Tăng cường công tác kiểm tra trật tự xây dựng trên địa bàn, xử lý nghiêm, dứt điểm các trường hợp vi phạm theo quy định, nhất là trên địa bàn thị trấn Gia Bình.

8.  Báo cáo công tác thanh tra; tiếp công dân; giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng quý I; phương hướng, nhiệm vụ quý II năm 2023

UBND huyện thống nhất thông qua. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn tiếp tục duy trì chế độ tiếp công dân theo quy định, giải quyết kịp thời, đúng thẩm quyền đơn thư KNTC, phản ánh, kiến nghị của công dân ngay từ cơ sở, không né tránh, đùn đẩy; tăng cường đối thoại với công dân, đồng thời tăng cường sự phối hợp giữa các xã và các ngành chức năng huyện để xem xét, thống nhất quan điểm, cách xử lý, giải quyết từng vụ việc ngay từ đầu; tổ chức thực hiện tốt các quyết định, kết luận sau thanh tra, kiểm tra. 
9. UBND huyện thống nhất thông qua các báo cáo
- Báo cáo Kế hoạch huấn luyện, hội thao huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ năm 2023;

- Báo cáo Kế hoạch tổ chức đăng ký công dân trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ, công dân trong độ tuổi dân quân năm 2023; Kế hoạch tổng kết công tác tuyển quân năm 2023.

Trên đây là Thông báo Kết luận của Chủ tịch UBND huyện tại phiên họp thường kỳ tháng 03/2023. Yêu cầu các ngành có liên quan hoàn chỉnh báo cáo trình Ban Thường vụ Huyện uỷ và tổ chức triển khai, thực hiện./.
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