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	UỶ BAN NHÂN DÂN
HUYỆN GIA BÌNH

Số:         /TB-UBND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

                Gia Bình, ngày 24  tháng 9 năm 2024


THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện 
tại hội nghị triển khai kế hoạch tuyên truyền, triển lãm Anh hùng 
lực lượng vũ trang nhân dân - Bông sen thép Hoàng Đăng Miện.

	
Ngày 23/9/2024, UBND huyện Gia Bình phối hợp với Bảo tàng tỉnh Bắc Ninh, Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị năm 1972 tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch tuyên truyền, triển lãm Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân - Bông sen thép Hoàng Đăng Miện. 
Dự hội nghị có: Thường trực Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị tỉnh Bắc Ninh năm 1972; lãnh đạo Bảo tàng tỉnh Bắc Ninh; Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị: Văn phòng HĐND và UBND huyện, Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Công an huyện, Phòng Văn hóa và Thông tin, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông, Hội Cựu chiến binh, Huyện đoàn, Hiệu trưởng Trường THCS Lê Văn Thinh. Đồng chí Nguyễn Bá Tài - Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện chủ trì hội nghị.
Tại Hội nghị, sau khi nghe Thường trực Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị năm 1972 và Bảo tàng tỉnh Bắc Ninh tỉnh báo cáo Kế hoạch triển lãm và ý kiến thảo luận của các đại biểu, Đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện kết luận như sau
I. Việc tuyên truyền, triển lãm Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân – Bông sen thép  Hoàng Đăng Miện tại huyện Gia Bình là nội dung có ý nghĩa quan trọng, thiết thực  nhằm tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ theo Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 31/8/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh Bắc Ninh; là nội dụng cụ thể, thiết thực trong  việc thực hiện Nghị quyết số 71-NQ/TU ngày 29/8/2022 của BCH Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bắc Ninh đến năm 2030 đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững. 
II. Để tổ chức tốt buổi khai mạc và đợt triển lãm Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân - Bông sen thép Hoàng Đăng Miện tại huyện Gia Bình trong thời gian từ sáng ngày 30/9 đến hết ngày 02/10/2024,  yêu cầu các cơ quan, đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:

1. Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng trị năm 1972 và Bảo tàng tỉnh Bắc Ninh
 Xây dựng kịch bản chi tiết buổi khai mạc triển lãm Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân - Bông sen thép  Hoàng Đăng Miện. Thực hiện tốt việc trưng bày, giới thiệu triển lãm để đạt kết quả cao nhất. 
- Xây dựng lịch thời gian cụ thể của các buổi triển lãm gửi các cơ quan có liên quan của huyện để phối hợp thực hiện. 
2. Trường THCS Lê Văn Thịnh
- Chuẩn bị Hội trường, đảm bảo cơ sở vật chất phục vụ cho Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị năm 1972 và Bảo tàng tỉnh Bắc Ninh tổ chức triển lãm.
- Bố trí nơi tiếp khách cho buổi khai mạc; bố trí vị trí để xe, lối đi vào, ra khu vực dự triển lãm để không ảnh hưởng đến việc dạy và học của nhà trường.
- Tổ chức cho học sinh lớp 9 của trường dự Lễ khai mạc (số học sinh dự khai mạc phù hợp với điều kiện hội trường - không gian nơi trưng bày triển lãm).
3. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện
- Tổ chức dàn dựng Chương trình văn nghệ, âm thanh, ánh sáng trong buổi khai mạc với thời lượng 30 phút. Nội dung hát về Đảng, Bác Hồ, Bộ đội, Mẹ VNAH...
- In phông ma két tại Hội trường khu triển lãm, băng zôn, khẩu hiểu vượt đường để tuyên truyền. Bố trí trang trí tại khu vực không gian triển lãm.
- Tổ chức tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa của cuộc triển lãm để người dân được biết, đến thăm quan.
4. Huyện đoàn
- Bố trí 06 đoàn viên nữ mặc áo dài truyền thống phục vụ nghi thức cắt băng khai mạc.
- Bố trí 30 đoàn viên tiêu biểu dự buổi khai mạc; bố trí lực lượng hỗ trợ sắp xếp 60 tấm ảnh, kỷ vật triển lãm (trước ngày trưng bày và thu dọn sau triển lãm)
5. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện
- Chỉ đạo các trường THCS của 14 xã, thị trấn bố trí phương tiện cho các em học sinh lớp 9 đến thăm quan triển lãm (mỗi ngày từ 5 - 6 trường).
- Phối hợp với Thường trực Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị năm 1972 tỉnh xây dựng lịch tham dự triển lãm cụ thể cho các trường THCS.
- Chỉ đạo cán bộ, giáo viên Trường MN Hoàng Đăng Miện đến tham dự triển lãm sau buổi khai mạc.
6. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện
Đăng tin bài kèm hình ảnh tuyên truyền trên về nội dung, ý nghĩa của cuộc triển lãm trên cổng thông tin điện tử của huyện để người dân được biết.

[bookmark: _GoBack]7. Công an huyện
Bố chí lực lượng để đảm bảo an ninh trật tự trong và noài khu vực triển lãm. Thực hiện phân luồng để đảm bảo ATGT trong suốt thời gian diễn ra triển lãm.
8. Hội Cựu chiến binh huyện
 - Phối hợp với Hội chiến sỹ Thành cổ Quảng Trị năm 1972 tỉnh chuẩn bị các nội dung cho Lễ khai mạc triển lãm.
- Chỉ đạo Hội Cựu chiến binh 14 xã, thị trấn tham gia thăm quan triển lãm.
9. Mọi công tác chuẩn bị cho buổi khai mạc triển lãm xong trước 16 giờ ngày 29/9/2024. Đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện cùng các cơ quan, đơn vị có liên quan kiểm tra công tác chuẩn bị cho buổi khai mạc vào 16 giờ ngày 29/9/2024.
Trên đây là Thông báo kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND huyện để các cơ quan, đơn vị biết, tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT. Huyện uỷ, TT HĐND huyện (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các cơ quan, đơn vị có liên quan 
được nêu trong thông báo kết luận;
- Cổng thông tin điện tử huyện;
- CVP, các Phó CVP, Lưu: VT.
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