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THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND huyện
tại phiên họp UBND huyện thường kỳ tháng 10 năm 2024

Ngày 16/10/2024, UBND huyện Gia Bình tổ chức phiên họp thường kỳ tháng 10 năm 2024 do đồng chí Chủ tịch UBND huyện chủ trì, tham dự phiên họp có đồng chí Phó Chủ tịch HĐND, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện, các đồng chí Ủy viên UBND huyện; Lãnh đạo các cơ quan: Ủy ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy, Ủy ban MTTQ, Thủ trưởng: các đơn vị sự nghiệp huyện, Trung tâm Hành chính công huyện, Tòa án nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân, Chi cục Thi hành án dân sự huyện, Chi cục Thuế khu vực Gia Thuận, Kho bạc nhà nước Gia Bình, Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi Gia Bình, Hạt quản lý đê Gia Bình, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện; Lãnh đạo: Thanh tra huyện, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện; các Phó Trưởng ban HĐND huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.
Tại phiên họp, sau khi nghe các ngành có nội dung trình báo cáo tại phiên họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu, thay mặt UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện kết luận như sau:
I. CÁC NỘI DUNG CHUYÊN ĐỀ
1. Báo cáo tiến độ công tác bồi thường, GPMB các dự án trên địa bàn huyện; Tiến độ thực hiện các dự án do Ban Quản lý các DAXD huyện và các ngành huyện làm chủ đầu tư 9 tháng đầu năm; Phương hướng, nhiệm vụ 03 tháng cuối năm 2024
UBND huyện thống nhất thông qua. Để thực hiện tốt công tác bồi thường, GPMB, đồng thời, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Giao đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện thường xuyên đánh giá tiến độ bồi thường, GPMB đối với từng dự án trên địa bàn. Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, nếu có khó khăn, vướng mắc, vượt thẩm quyền, cần chủ động báo cáo, đề xuất để tháo gỡ, chỉ đạo kịp thời.
- Các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ các dự án thi công chuyển tiếp, đảm bảo hoàn thành theo tiến độ được phê duyệt; trình phê duyệt quyết toán các dự án đã hoàn thành. Khẩn trương hoàn thiện các thủ tục pháp lý để khởi công các dự án đã được bố trí vốn năm 2024. Tập trung giải ngân vốn đầu tư công đảm bảo giải ngân cả năm đạt 100% kế hoạch.

2. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch sử dụng đất năm 2024; Kế hoạch sử dụng đất năm 2025
Để bảo đảm kế hoạch sử dụng đất được thực hiện đồng bộ, hiệu quả, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Các cơ quan, đơn vị phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện căn cứ các quy hoạch, kế hoạch, nguồn lực đầu tư,… thực hiện rà soát lại các số liệu, danh mục dự án đã có trong báo cáo, đồng thời, gửi báo cáo rà soát về Phòng Tài Nguyên và Môi trường để tổng hợp.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường hoàn thiện kế hoạch sử dụng đất năm 2025, tham mưu UBND huyện trình Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định, UBND tỉnh phê duyệt theo đúng quy định.
3. Báo cáo Sơ kết 4 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/HU, ngày 08/9/2020 của BCH Đảng bộ huyện khóa XX về triển khai, phân loại xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình
UBND huyện thống nhất thông qua. Trong thời gian tới, để tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Đối với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ tăng cường kiểm tra, giám sát; đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên, hội viên và vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện có hiệu quả việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường: Tiếp tục phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và cơ quan, đơn vị có liên quan tăng cường công tác tuyên truyền, kiểm tra, hướng dẫn và giám sát việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn.
- Đối với UBND các xã, thị trấn:
+ Tiếp tục triển khai nhân rộng các mô hình phân loại, xử lý rác thải hữu cơ dễ thực hiện, chi phí thấp, có hiệu quả ngay tại hộ gia đình như: Sử dụng rác hữu cơ làm phân bón cho cây trồng, làm thức ăn trong chăn nuôi; chế biến phân bón hữu cơ vi sinh dạng viên từ rác thải hữu cơ; đào hố xử lý rác hữu cơ tại vườn;…
+ Tăng cường phát các tin, bài, hình ảnh, các văn bản quy định của pháp luật về việc phân loại, xử lý rác thải hữu cơ tại nguồn; đề xuất và có biện pháp xử lý đối với hộ gia đình, cá nhân không thực hiện việc phân loại rác thải;
+ Quản lý và sử dụng đúng mục đích, hiệu quả số lượng xe gom và thùng chứa rác thải sinh hoạt theo quy định;
+ Tăng cường kiểm tra, giám sát và xử lý nghiêm đối với các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân không phân loại chất thải rắn sinh hoạt; không thu gom, vận chuyển đối với hộ gia đình, cá nhân không phân loại rác thải tại nguồn.
4. Báo cáo kết quả quản lý ngân sách cấp xã, tài chính thôn năm 2024; Nhiệm vụ và giải pháp năm 2025
UBND huyện thống nhất thông qua. Trong thời gian tới, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu cơ quan chuyên môn huyện, UBND các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện các nhiệm vụ sau:
- UBND các xã, thị trấn: Phối hợp với các ngành chức năng trong công tác quản lý thu ngân sách nhà nước, chống thất thu thuế, đôn đốc các khoản thu vào ngân sách Nhà nước, nhất là các khoản thu còn đạt thấp để hoàn thành kế hoạch được giao; Quản lý chi ngân sách tiết kiệm, hiệu quả, đúng định mức, chế độ theo dự toán giao. Bảo đảm cân đối thu-chi, tiết kiệm tối đa các khoản chi thường xuyên, tổ chức các hội nghị, lễ hội và khánh tiết, không để nợ lương và các chế độ cho cán bộ, công chức và người hưởng chế độ cấp xã, thôn; Phối hợp đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án đấu giá quyền sử dụng đất theo kế hoạch được giao.
- Đối với công tác quản lý tài chính thôn:
+ Giao Phòng Tài chính - Kế hoạch: Tổ chức tập huấn công tác tài chính thôn cho các xã, thị trấn: lãnh đạo UBND xã, công chức tài chính - kế toán và các thôn: trưởng thôn, kế toán, thủ quỹ; Thường xuyên chỉ đạo, hướng dẫn công chức tài chính - kế toán xã về chuyên môn, nghiệp vụ quản lý tài chính thôn;
+ UBND các xã, thị trấn: Thường xuyên giám sát, kiểm tra các thôn trong việc tổ chức thu các khoản thu. Kịp thời đình chỉ các khoản thu do thôn tổ chức thu trái thẩm quyền, trái quy định của pháp luật, chịu trách nhiệm trước pháp luật đối với các khoản thu do các thôn tự tổ chức thu trái quy định của pháp luật. Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra các thôn trong việc thực hiện các nhiệm vụ chi của thôn.
5. Báo cáo đánh giá thực hiện thu ngân sách 9 tháng đầu năm do ngành Thuế quản lý, ước thực hiện 3 tháng cuối năm trên địa bàn huyện Gia Bình.
UBND huyện thống nhất thông qua. Để thực hiện tốt công tác thu ngân sách cả năm 2024, trong thời gian tới, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Chi cục Thuế khu vựa Gia Thuận phối hợp UBND các xã, thị trấn rà soát các khoản thu đạt thấp so dự toán giao, có biện pháp tăng thu bảo đảm hoàn thành kế hoạch thu cả năm 2024.
- Các ngành chức năng huyện, UBND các xã, thị trấn quản lý tốt công tác thu ngân sách nhà nước, có biện pháp chống thất thu thuế, chống chuyển giá, trốn thuế; giảm tỷ lệ nợ đọng thuế.
- Thực hiện quản lý tốt các khoản thuế đối với nhà đầu tư thứ cấp vào KCN Gia Bình, Gia Bình II, cụm công nghiệp Xuân Lai.
6. Kế hoạch tháng chiến dịch làm thuỷ lợi nội đồng, giao thông nội đồng năm 2024
UBND huyện thống nhất thông qua, đồng thời Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Giao Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu UBND huyện thành lập Ban Chỉ đạo làm thủy lợi nội đồng và GTNĐ năm 2024; tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch làm thủy lợi nội đồng đến các địa phương xong trước ngày 31/10/2024.
- Yêu cầu UBND các xã, thị trấn thành lập Ban Chỉ đạo, triển khai kế hoạch làm thủy lợi nội đồng đến các thôn xong trước ngày 06/11/2024.
- Thống nhất thời gian ra quân làm thủy lợi nội đồng và giao thông nội đồng năm 2024 trên địa bàn huyện đồng loạt vào 7 giờ 30 phút ngày 11/11/2024; hoàn thành khối lượng các công trình trước 15/12/2024. Nghiệm thu, tổng hợp báo cáo kết quả về UBND huyện (qua Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện để tổng hợp) trước 25/12/2024.
7. Báo cáo kết quả sản xuất vụ mùa năm 2024, kế hoạch sản xuất vụ xuân năm 2025
UBND huyện thống nhất thông qua. Để thực hiện tốt kế hoạch sản xuất vụ xuân năm 2025 và các năm tiếp theo, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu: 
- Giao Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Tham mưu UBND huyện tổ chức hội nghị triển khai kế hoạch sản xuất vụ xuân 2025; Chủ động phối hợp với các ngành trong khối nông nghiệp, các đoàn thể nhân dân làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn và chỉ đạo sản xuất. Nghiệm thu, thẩm định chặt chẽ các hạng mục hỗ trợ sản xuất nông nghiệp theo Nghị quyết 07/2022/NQ-HĐND của HĐND tỉnh, Nghị quyết 08-NQ/HU, ngày 08/9/2020 của BCH Đảng bộ huyện.
- Giao Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp: Cung ứng kịp thời giống lúa cho các hộ nông dân, hoàn thiện các hồ sơ hỗ trợ giống cây trồng theo quy định của tỉnh; Phân công cán bộ bám sát cơ sở để hướng dẫn nông dân thâm canh; Làm tốt công tác điều tra, phát hiện, dự tính, dự báo sớm và chính xác thời gian phát sinh, mức độ và khả năng phân bố gây hại cây trồng, hướng dẫn nông dân phòng trừ kịp thời, hiệu quả; Tăng cường tập huấn, chuyển giao thiết bị kỹ thuật tới nông dân; Triển khai thực hiện có hiệu quả các mô hình mới trong sản xuất.
- Giao Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi Gia Bình: Chủ động đảm bảo đủ nguồn nước phục vụ sản xuất; Xây dựng lịch đổ ải cho từng vùng, có biện pháp đưa nước hợp lý tưới cho tất các các xã, thị trấn trên địa bàn huyện.
8. Báo cáo tình hình triển khai việc đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp, nhiệm vụ và giải pháp tiếp theo
UBND huyện thống nhất thông qua, đồng thời yêu cầu Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn huyện, UBND các xã, thị trấn phối hợp với chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ triển khai đầu tư xây dựng cải tạo nâng cấp các công trình hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp theo đúng kế hoạch đề ra.
9. Báo cáo đánh giá tình hình xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao và phương hướng, nhiệm vụ tiếp theo
UBND huyện thống nhất thông qua. Để hoàn thành chỉ tiêu về xã đạt chuẩn NTM nâng cao, NTM kiểu mẫu theo chỉ tiêu Đại hội Đảng bộ huyện đề ra, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Các xã: Đại Lai, Cao Đức, Bình Dương, Xuân Lai và ít nhất 01 thôn của các xã đã nêu: Khẩn trương hoàn thiện các tiêu chí và lập hồ sơ đề nghị xét, công nhận xã đạt chuẩn NTM nâng cao, thôn đạt chuẩn NTM kiểu mẫu năm 2024.
 - Các xã: Lãng Ngâm, Quỳnh Phú, Đông Cứu, Vạn Ninh, Thái Bảo: Chủ động xây dựng kế hoạch và sớm hoàn thiện các tiêu chí chưa đạt để xét, công nhận xã đạt chuẩn NTM nâng cao năm 2025.
- Các xã, thị trấn tập trung chỉ đạo thực hiện ít nhất 01 thôn đạt chuẩn NTM kiểu mẫu và lập hồ sơ đề nghị công nhận trong năm 2024, 2025.
- Ban Chỉ đạo, Văn phòng nông thôn mới huyện: Theo chức năng, nhiệm vụ của từng ngành có trách nhiệm phối hợp và hướng dẫn các xã triển khai đánh giá kết quả xây dựng thôn đạt chuẩn NTM kiểu mẫu, xã đạt chuẩn NTM nâng cao, xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu theo đúng các văn bản hướng dẫn hiện hành. Yêu cầu linh động trong quá trình đánh giá các tiêu chí, đồng thời tổng hợp các khó khăn, vướng mắc báo cáo UBND huyện để kịp thời chỉ đạo.
10. Kế hoạch tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp huyện Gia Bình năm 2025
UBND huyện thống nhất thông qua, giao Phòng Văn hóa và Thông tin hoàn thiện Kế hoạch tham mưu UBND huyện ban hành theo quy định.
11. Báo cáo kết quả thực hiện tháng ATGT; Phương hướng, nhiệm vụ tiếp theo
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Phòng Kinh tế và Hạ tầng, UBND các xã, thị trấn tiếp tục rà soát, xử lý các hộ dân cơi nới chuồng cọp, mái che, máy vẩy, biển hiệu, biển quảng cáo làm ảnh hưởng trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông gây mất an toàn giao thông nhất là hành lang dọc Quốc lộ 17, và các tuyến tỉnh lộ, các khu vực họp chợ.
- Giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện tiến hành rà soát, thống kê các biển bảng, đèn tín hiệu an toàn giao thông, kiến nghị cấp có thẩm quyền trang bị nhằm hạn chế tối đa tình trạng vi phạm giao thông.
- Giao Công an huyện tiến hành tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm nồng độ cồn khi tham gia giao thông. Xử lý dứt điểm tình trạng học sinh đi ngược chiều, ngược đường, lạng lách, đánh võng, đèo 3, không đội mũ bảo hiểm tại các cổng trường học trên địa bàn.
12. Kế hoạch khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự năm 2025
UBND huyện thống nhất thông qua. Để hoàn thành kế hoạch khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự năm 2025, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Hội đồng khám sức khoẻ NVQS tổ chức điều khám, khám sức khỏe chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy định, bảo đảm dân chủ, công khai, công bằng, đúng Luật và an toàn tuyệt đối.
- UBND các xã, thị trấn quản lý chặt chẽ công dân của địa phương, bố trí phương tiện đưa đón công dân thực hiện khám sức khỏe NVQS đúng đối tượng, chỉ tiêu và thời gian quy định.
- Giao Ban CHQS huyện phối hợp với Phòng Tư pháp tham mưu UBND huyện xử lý các trường hợp không thực hiện khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự theo quy định.

13. Kế hoạch kỷ niệm 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, Ngày hội Quốc phòng toàn dân
UBND huyện thống nhất thông qua.
14. Báo cáo kết quả tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, PAKN 9 tháng đầu năm.
UBND huyện thống nhất thông qua. Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện bố trí cán bộ, tập trung giải quyết dứt điểm những đơn còn tồn tại liên quan đến lĩnh vực đất đai, tổng hợp báo cáo lãnh đạo UBND huyện xem xét chỉ đạo.
- Phòng Tư pháp huyện chủ trì, phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND xã Nhân Thắng để tiếp tục xác minh, làm rõ nội dung đơn của công dân và tham mưu giải quyết đối với việc thực hiện Kết luận số 09/KL-UBND ngày 20/9/2024 của UBND huyện Gia Bình.
15. Tờ trình của Phòng Nội vụ về việc xin ý kiến các thành viên UBND huyện về dự thảo Quyết định phân cấp cho Phòng Nội vụ huyện giải quyết 03 thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện
Các thành viên UBND huyện thống nhất thông qua dự thảo quyết định. Giao Phòng Nội vụ tham mưu ban hành quyết định theo đúng quy định.
II. NHIỆM VỤ TẬP TRUNG TRONG THỜI GIAN TỚI
Một số nội dung kết luận chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện tại phiên họp, đề nghị các ngành triển khai thực hiện, cụ thể:
1. Về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính và văn hóa công vụ: 
- Yêu cầu các cơ quan, đơn vị rà soát, sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc và tổ chức thực hiện nhiệm vụ, công việc tại cơ quan, đơn vị thuộc thẩm quyền theo sát tình hình thực tế; phân công rõ trách nhiệm cá nhân trong từng khâu của quy trình xử lý công việc, bảo đảm các công việc thuộc thẩm quyền phải được xử lý nhanh chóng, kịp thời, hiệu quả. Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc thực hiện các nhiệm vụ được giao chủ trì, hoặc nghiên cứu tham mưu ban hành quy chế phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị khi thực hiện nhiệm vụ chung của huyện.
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nêu cao vai trò trách nhiệm người đứng đầu trong việc gương mẫu thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính và văn hóa công vụ.
- Hằng tuần, hằng tháng, các cơ quan, đơn vị thực hiện báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ, kế hoạch thực hiện tiếp theo, các khó khăn vướng mắc và đề xuất kiến nghị (nếu có) gửi Văn phòng HĐND và UBND huyện để tổng hợp báo cáo lãnh đạo UBND huyện. Yêu cầu báo cáo ngắn gọn tập trung vào các nội dung quan trọng, trọng tâm, trọng điểm và phải được lãnh đạo cơ quan thông qua trước khi phát hành. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện thường xuyên theo dõi, đôn đốc báo cáo của các cơ quan, đơn vị.

2. Đối với công tác thu hồi đất để thực hiện dự án Sân bay Gia Bình:
- Giao Ban Quản lý các dự án xây dựng huyện khẩn trương thực hiện các bước tiếp theo của công tác thu hồi đất đảm bảo đúng chế độ, chính sách và đúng tiến độ theo kế hoạch được giao;
- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu hướng dẫn các vướng mắc về trình tự, thủ tục theo đúng quy định trong công tác thu hồi đất để thực hiện dự án Sân bay Gia Bình.
3. Đối với việc giải phóng mặt bằng để thực hiện 02 dự án khu công nghiệp: 
Yêu cầu các Hội đồng bồi thường, hỗ trợ khi thu hồi đất để thực hiện các dự án tiếp tục thực hiện nhiệm vụ được giao, phấn đấu trước ngày 15/11/2024 hoàn thành việc GPMB.
4. Việc thực hiện các chỉ tiêu theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện:
Giao Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện chủ trì, phối hợp Văn phòng HĐND và UBND huyện, Chi cục Thống kê, các cơ quan, đơn vị liên quan tính toán các chỉ tiêu phục vụ việc đánh giá các chỉ tiêu theo Nghị quyết Đại hội.
5. Về việc thực hiện nhiệm vụ tại Trung tâm Hành chính công huyện:
- Yêu cầu Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Tư pháp bố trí công chức trực tiếp nhận hồ sơ tại Trung tâm Hành chính công bảo đảm chất lượng, hiệu quả.
- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện và các cơ quan đơn vị bố trí cán bộ giải quyết hồ sơ bảo đảm tuyệt đối không để xảy ra tình trạng hồ sơ quá hạn, chậm giải quyết hồ sơ, gây phiền hà cho người dân.
6. Đối với lĩnh vực đất đai:
Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường: hướng dẫn các xã, thị trấn xử lý các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ liên quan đến lĩnh vực đất đai; tham mưu ban hành văn bản hướng dẫn chi tiết về trình tự, thủ tục cho thuê đất công ích;
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