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1. Thường trực HĐND huyện
- Chỉ đạo các Ban, các tổ, các đại biểu HĐND huyện, Văn phòng HĐND - UBND huyện tiếp tục tuyên truyền, triển khai tổ chức thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các Chỉ thị, Nghị quyết của Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy; Giám sát thường xuyên nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội năm 2024 trên địa bàn huyện; giám sát thường xuyên việc triển khai thực hiện bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng dự án xây dựng Sân bay Gia Bình.
- Tiếp tục giám sát việc xử lý các trường hợp giao đất không đúng thẩm quyền; sử dụng đất lấn, chiếm; tự ý chuyển mục đích sử dụng đất trên địa bàn huyện.
- Chuẩn bị các nội dung kỳ họp thường lệ cuối năm 2024, phối hợp với UBND, Ủy ban MTTQ huyện thống nhất dự kiến nội dung, chương trình, thời gian tổ chức kỳ họp; đồng thời giao cho các Ban HĐND huyện thẩm tra các nội dung báo cáo, tờ trình của UBND huyện trình tại kỳ họp thường lệ cuối năm.
- Xây dựng kế hoạch TXCT, chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND huyện tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND huyện. 
- Tổ chức tiếp công dân; xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, đảm bảo kịp thời theo quy định.
- Dự và chỉ đạo tổ chức tốt cuộc diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ xã Nhân Thắng năm 2024; Ngày Hội Đại đoàn kết toàn dân tộc năm 2024 tại các khu dân cư, nhân dịp kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930-18/11/2024) và kỷ niêm 42 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2024); Kiểm tra kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2024 ở các xã, thị trấn.
2. Các Ban của HĐND huyện
- Tiến hành khảo sát, giám sát việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, ANQP, chấp hành pháp luật theo kế hoạch; việc triển khai, thực hiện các Nghị quyết của HĐND huyện. 
- Tham gia tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của Hội đồng nhân dân huyện khóa XX, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Thẩm tra các tờ trình của UBND huyện xin ý kiến Thường trực HĐND huyện trong thời gian giữa 2 kỳ họp HĐND huyện (nếu có).
- Tham gia Tổ đạo diễn chỉ đạo, đạo diễn, hướng dẫn các cương vị diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ xã Nhân Thắng năm 2024.
- Ban Kinh tế - xã hội: Thực hiện kế hoạch giám sát về chăm sóc sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn huyện.
- Ban Pháp chế: Giám sát việc thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự, Luật dân quân tự vệ, chế độ nghĩa vụ quân sự, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ và quốc phòng toàn dân tại UBND các xã, thị trấn.
3. Các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND huyện
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động cử tri và nhân dân thực hiện tốt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các Nghị quyết của HĐND huyện. Kịp thời nắm bắt tình hình đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ngay tại địa bàn ứng cử. 
- Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND huyện và tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri; chuẩn bị các nội dung chất vấn tại kỳ họp HĐND huyện. Nghiên cứu các tài liệu kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 của HĐND huyện.
4. Văn phòng HĐND - UBND huyện
- Chủ động tham mưu, xây dựng các văn bản, báo cáo kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân lãnh đạo Thường trực HĐND huyện… theo nội dung Quy định số 32-QĐ/TU ngày 29/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Hướng dẫn của Ban Tổ chức Huyện ủy Gia Bình, về việc kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân trong hệ thống chính trị.
- Căn cứ vào chương trình công tác của Thường trực HĐND huyện, Văn phòng chủ động tham mưu, đề xuất phục vụ các hoạt động của HĐND huyện, Thường trực, các Ban, các Tổ và các đại biểu HĐND huyện đảm bảo, kịp thời. Đảm bảo các điều kiện để phục vụ các hội nghị của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban HĐND và các nhiệm vụ khác theo yêu cầu của Thường trực HĐND huyện./.
	
Nơi nhận:
- TT HĐND tỉnh;
- TT Huyện uỷ;      (b/c);
- TT HĐND huyện;
- Các đại biểu HĐND huyện;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể;
- CT HĐND, UBND các xã, thị trấn;
- Cổng thông tin điện tử huyện; 
- LĐVP, lưu VT.
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