	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN GIA BÌNH

Số: 1275/UBND-KTHT
V/v thi hành Quyết định xử phạt vi phạm hành chính
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Gia Bình, ngày 06 tháng 11 năm 2024


Kính gửi: 
Công ty Cổ phần công nghiệp Việt - Mỹ;  
Địa chỉ: Thị trấn Gia Bình, huyện Gia Bình.

Ngày 02/5/2024, Chủ tịch UBND huyện Gia Bình ban hành Quyết định số 521/QĐ-XPHC xử phạt vi phạm hành chính về xây dựng đối với Công ty Cổ phần công nghiệp Việt - Mỹ; Địa chỉ trụ sở chính: Thị trấn Gia Bình, huyện Gia Bình, tỉnh Bắc Ninh.

Mã số doanh nghiệp 2300239385 do Phòng Đăng ký kinh doanh - Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bắc Ninh cấp đăng ký lần đầu ngày 24/10/2003.

Người đại diện theo pháp luật: Ông Nguyễn Mạnh Thanh, Giới tính: Nam; Chức danh: Giám đốc.


Đã có hành vi vi phạm: Tổ chức thi công xây dựng công trình không có Giấy phép xây dựng mà theo quy định phải có Giấy phép xây dựng (công trình có yêu cầu phải lập báo cáo nghiên cứu khả thi đầu tư xây dựng hoặc công trình phải lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng); vi phạm quy định tại điểm c, khoản 7, Điều 16 Nghị định số 16/2022/NĐ-CP ngày 28/01/2022 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính về xây dựng.


Hình thức xử phạt: Phạt tiền với mức phạt là 130.000.000 đồng (một trăm ba mươi triệu đồng chẵn); thời hạn nộp tiền là 10 ngày kể từ ngày nhận được Quyết định xử phạt VPHC.

Vào ngày 07/5/2024, Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện phối hợp với UBND thị trấn Gia Bình đã gửi Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 521/QĐ-XPHC nêu trên cho ông Nguyễn Mạnh Thanh là Giám đốc Công ty Cổ phần công nghiệp Việt - Mỹ (ông Thanh đã ký nhận Quyết định xử phạt VPHC).

Qua theo dõi, đến nay ông Nguyễn Mạnh Thanh vẫn chưa chấp hành nộp số tiền phạt theo Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 521/QĐ-XPHC.
Nay, UBND huyện Gia Bình yêu cầu ông Nguyễn Mạnh Thanh - Giám đốc Công ty Cổ phần công nghiệp Việt - Mỹ khẩn trương chấp hành nghiêm việc nộp tiền phạt theo quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 521/QĐ-XPHC. Nếu ông Nguyễn Mạnh Thanh không chấp hành nộp tiền phạt thì sẽ bị cưỡng chế theo quy định của pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.
UBND huyện Gia Bình giao Phòng Kinh tế và Hạ tầng chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan và UBND thị trấn Gia Bình tiếp tục theo dõi, đôn đốc ông Nguyễn Mạnh Thanh trong việc chấp hành nội dung Quyết định xử phạt vi phạm hành chính số 521/QĐ-XPHC. Trong trường hợp ông Nguyễn Mạnh Thanh không chấp hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính nêu trên thì tổng hợp hồ sơ, tham mưu Chủ tịch UBND huyện cưỡng chế theo quy định của pháp luật./.
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